

MTI.



Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B.l.kiadás 1959.március 10. 6 óra 00 perc

További jó időt ígérnek a délről ezrével érkező vándormadarak

1959.március 10.

A tavaszi meleg napok beköszöntével a Szeged melletti Fehér-tói rezervátumba ezres csapatokban érkeznek a költöző vándormadarak. A bibicék és a szürkegémek után a szokásosnál mintegy 2-3 héttel előbb megjötték Afrika északi partjairól, a görög szigetekről a godák és a cankók. Hódmezővásárhelyen a vízjárta területek közelében már megfigyelték az első hazatért gólyákat is.

Dr. Beretzk^{Péter} ornitológus, a Fehértó tudományos felügyelője szerint a madarak korábbi érkezése további jó időt ígér. /MTI/

- o -

Virágba borultak a mandulafák a pécsi dombokon

1959.március 10.

A hét elején a szokatlanul meleg időjárás hatására virágbaborultak a mandulafák a pécsi dombokon. Az idén 2-3 héttel korábban öltötték magukra a fák fehér, rózsaszín virágdiszüket. A Mecsek környékén az idén mintegy 20.000 fán érik majd a kedvelt csonthéjas gyümölcs, s a gazdák általában jó termésre számítanak. Az agakon igen sok a rügy és mind egészséges, fejlett. /MTI/

- o -

Holland pulykák a hajdusági termelőszövetkezetekben

1959.március 10.

Hajdu megyében a három keltető állomásról eddig több mint 300.000 naposcsibét szállítottak a termelőszövetkezetekbe és az egyéni termelőknek. Az állomások segítik a többirányú baromfitenyésztést is. A közeli napokban 10.000 Hollandiából érkezett pulykatojást raknak be a gépekbe, s a kikelt kispulykákat a környező termelőszövetkezeteknek adják át. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B.2.kiadás 1959.március 10. 6 óra 05 perc

Élelmiszeripari szárítóberendezések készülnek Albánia részére

1959.március 10.

A Szellőzőművek dolgozói Albánia élelmiszeripara részére különleges berendezéseket készítenek, amelyek alkalmasak hagyma, paprika, burgonya, zöldborsó szárítására, szilva aszalására. A 16 méter hosszú és 4 méter széles nagyméretű gépeket gőzzel táplált fűtőtesttel, 5-5 ventilátorral és szállítószalagokkal szerelik fel. A zöldség, vagy főzelékféle a gép belsejében húzódó szállítószalagok végére érve kiszárad és alkalmas a további feldolgozásra. Egy-egy gép 24 óra alatt 10-14 tonna árut szárít. /MTI/

- o -

Százhetvennégy kiváló dolgozó a Dunai Vasműben

1959. március 10.

A Dunai Vasmű üzemében a legutóbbi termelési értekezleteken százhetven fizikai, műszaki és adminisztratív dolgozót javasoltak a kiváló dolgozó cím elnyerésére. Ezen kívül három gyár-részlegvezető és egy igazgatósági osztályvezető kapja meg a kiváló dolgozó címet. /MTI/

- o -

A Herendi Porcelángyár a nyáron ünnepli fennállásának százhuszadik évfordulóját

1959. március 10.

A világhírű Herendi Porcelángyár az idén nyáron ünnepli fennállásának 120. évfordulóját. A gyár dolgozói már hozzákezdtek a jubileumi ünnepségek előkészítéséhez. A gyár muzeumban színes fényképfelvételeket készítenek a legjobban sikerült szobrokról, művészi vázákra és evőkészletekről. A felvételeket díszes kiállítású tájékoztató füzetben az ünnepségek idején adják közre. Ezzel egyidőben neves szakemberek kutatnak a Herendi Muzeumból hiányzó, egy-egy híresebb alkotás után. A felkutatott értékesebb tárgyakat megvásárolják, hogy kiegészíthessék a kiállított tárgyak sorozatát. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B.3.kiadás 1959. március 10. 6 óra 10 perc

Kalapos kacsa, ugró nyuszi - Nyuszivásárra készül a kereskedelem

1959. március 10.

A kereskedelem felkészült a husvétii forgalomra. A játékszaküzletek minden eddiginél gazdagabb áruválasztékkal rendelkeznek. A meglevőkön kívül több új játékot is forgalomba hoznak. A húzós játékok közül nagy érdeklődésre tarthat számot a kalapos kacsa, az ugró nyuszi és a mozgó csiga. Megfelelő készleteik vannak lendkerekes nyuszi, fém- és faroller, tricikli, robogó, kerti hinta, fém- és műanyag játékokból is.

A husvétii ünnepek előtt március 20-tól a játékszületek kirakatait átrendezik és 22-29 között nyuszivásárt rendeznek. A kereskedelem diafilm-matinókkal, Dupla vagy semmi műsoros délutánokkal, baba-szépségversenyekkel és fémépítőversenyekkel kedveskedik a gyermekeknek. /MTI/

- o -

Pénteken kezdődnek a Magyar - Szovjet Jogásznapiak

1959. március 10.

A Magyar - Szovjet Barátság Hónapja alkalmából Magyar Szovjet Jogásznapiak címmel tudományos ülészeket rendeznek a Jogászház dísztermében.

Pénteken délelőtt fél 10-kor kezdődik az ülészek dr. Nezvál Ferenc igazságügyminiszter megnyitójával. Utána dr. Timár István, az Igazságügyminisztérium főosztályvezetője, a büntetőjogi kodifikáció fő kérdései a Magyar Népköztársaságban címmel ad elő. Délután a polgári jogi kodifikáció fő kérdéseit dr. Géczy Kálmán, a Legfelsőbb Bíróság tagja ismerteti. Mindkét előadást korreferátumok egészítik ki és vita követi.

Szombaton délelőtt az első előadást B.Sz. Nyikiforov, az Országos Jogtudományi Intézet büntetőjogi osztályának vezetője, a jogtudományok doktora tartja. A Szovjetunió és a szövetségi köztársaságok büntető törvényhozásának alapjairól, majd dr. Vas Tibor egyetemi tanár a revizionizmus elleni harc a jogtudományban címmel ad elő. A korreferátumok és a vita elhangzása után dr. Székelyi Géza, a legifőbb ügyész foglalja össze a kétnapos ülészek eredményeit. /MTI/

- o -

3 4. kiadás

1959. március 10.

9 óra 45 perc

A városok és falvak dolgozói gazdasági programmal készülnek a Tanácsköztársaság kikiáltásának 40. évfordulójára

1959. március 10.

Városokban és falvakban egyaránt készülnek az első magyar proletárállam, az 1919-es Tanácsköztársaság kikiáltása köré 40. évfordulójának megünneplésére.

Borsod megyében a TIT csaknem 500 előadásban ismerteti a Tanácsköztársaság történetét. Az egykori vöröskatonák visszaemlékezéseiről hangfelvételeket készítenek. Március 21-re disztribúciót jelentenek meg, amely az 1919-es borsodi eseményeket örökíti meg. Sátoraljaujhelyen emléktáblával jelölik meg a Vörös Újság egykori szerkesztőségét és a volt direktórium épületét. Monokon Zsuffa Tibor tanulmányt írt "A Tanácsköztársaság emlékei Monokon, Lössuth szülőfalujában" címmel.

Pest megye pedagógusai egy éve gyűjtik az első magyar proletár diktatúra Pest megyei emlékeit. A feldolgozott anyagot széleskörben ismertetik a lakossággal; az ipari üzemekben, állami gazdaságokban, szőlőművelésben előadásokat rendeznek. A TIT rövidesen megjelenteti a Vörös Pest Vármegye című tanulmánykötetet. Vác alsó határában, a hétkápolnai réten emlékművet állítanak a Tanácsköztársaság váci mártírjainak. Az emlékművet augusztus 19-én, a kommunista hősök halálának évfordulóján avatják.

Szolnok megyében is gazdasági programmal készülnek a jubileumra. Március 20-án a Tanácsköztársaság veteránjait fogadásra látják vendégül a Vörös Hadsereg egykori szolnoki főhadiszállásának épületében. 21-én megkoszorúzzák a Tanácsköztársaság hősi halottainak emléktábláját és kiállítás nyitnak a dícső harcok emlékeiből. A szolnoki Szamuely Tibor gépipari technikum parkjában léptetik az intézet névadójának mellszobrát. Megyeszerte emléktáblákkal jelölik meg az egykori direktórium épületeket. A jubileum alkalmából megjelentetik a "Szolnok megye 1919-től 1919-ig" és "A Vörös Hadsereg harcai a tiszai fronton" című kiadványokat. A szolnoki Verseghy könyvtár munkatársai bibliográfiát és tanulmányt készítenek a Tanácsköztársaság Szolnok megyei sajtótermékeiről. Az ifjúsági könyvtár kiállítás mutatója be 1919 ifjú hőseinek életét és harcát.

/folyt.köv./

3 5. kiadás

1959. március 10.

9 óra 45 perc

A városok és falvak...folyt.

Szabolcs-Szatmár megye KISZ-szervezeteiben ünnepi taggyűléseken emlékeznek meg az első magyar proletárállam jelentőségéről. A taggyűlésekre idős kommunistákat is meghívnek. Több elálszervezetben zászlóavatás és névadó ünnepség lesz. A mátészalkai járásban március 21-én kerékpáros stafétát rendeznek. Nyíregyházán nagyszabású faklyás felvonuláson vesznek részt a fiatalok, megkoszorúzzák Szamuely Tibor emléktábláját, majd tűzijátékkal zárul az ünnepség. A megyeszékhelyen március 15-től 22-ig ünnepi zenei hetet rendeznek. A Móricz Zsigmond megyei könyvtár - más megyékhez hasonlóan - az évforduló tiszteletére emlékversenyt hirdetett a megye könyvtárosai számára. A verseny célja többek között a könyvtárlátogatók - ezen belül a munkás-paraszt olvasók - számának növelése.

Vas megyében számos helyen nyílik kiállítás a Tanácsköztársaság megyei dokumentumaiból, s emléktáblákat helyeznek el az 1919-es események színhelyén. Megjelölik például Kun Béla szombatnelyi beszédének, a vörös újság megyei parancsnok-ságának helyét is. Az évforduló napján Szombathelyen találkozónak a munkásmozgalom idős harcosai.

Baranya megyében veterán kommunisták patronálják a falusi és a városi KISZ-szervezeteket. Az "öreg ifik" márciusban egykori harcaikról, a Tanácsköztársaság vívmányairól beszélgetnek a fiatalokkal. - A híros pécsi Mecsek táncgyűttes nagyszabású ünnepi műsorral készül az évfordulóra.

Debrecenben elkészült a Tanácsköztársaság Hajdu-Bihar megyei dokumentumainak gyűjteménye. A 630 oldalas kötet 30 oldalas bevezetőben ismerteti a megye helyzetét 1919-ben, 600 oldalon pedig okmányokat közöl a Tanácsköztársaság idejéből.

Egerben a Kisasszony utcát, - ahol 1919-ben vörös tüzérök harcoltak az intervenciós csapatokkal, - a jubileum alkalmából Vörös tüzér utcának nevezik el.

Sztergomban az évforduló megünneplését előkészítő emlékbizottság könyvet jelentet meg a város dolgozóinak helytállásáról a Tanácsköztársaságért vívott harcban.

A békéscsabai színházban megkezdtek Gergely Sándor: Vitézek és hősök című drámájának próbáit, amelyet a Tanácsköztársaság kikiáltásának 40. évfordulóján mutatnak be először Békéscsabán. /MTI/

-o-o-o-

9-20

MTI

BELFÖLDI

HIREK

B 6. kiadás

1959. március 10.

óra 45 perc

Az idén száz tonna nagytisztaságu ként termelnek a Borsodi Vegyikombinátban

1959. március 10.

A Borsodi Vegyikombinátban a műtrágya gyártása közben nagytisztaságu ként is nyernek melléktermékként. Az idén száz tonna kén termelésére számítanak. A nagytisztaságu ként a Péti Nitrogénművekben növényvédő szerek készítésére használják fel. /MTI/

-o-o-o-

Hat új utcában csaknem kétszáz családi ház épül Putnokon

1959. március 10.

Az elmúlt években Putnokon a bányászok részére csaknem háromszáz új lakást építettek, a községi tanács pedig két év alatt körülbelül kétszáz családi ház építésére adott ki építési engedélyt. Az idén folytatják a családi házak építését. A község határában az egykori pincésoron hat új utcában körülbelül kétszáz családi ház épül. Az építkezők túlnyomó többsége a putnoki és a királyi bányászokban dolgozó bányász, de akad köztük sok termelészövetkezeti tag is. A községi tanács a községfejlesztési alap felhasználásával elsősorban az új településen építteti ki az utcákat, bevezetett a közvilágítást, hogy az új lakók közművesített lakótelepre költözniessenek. /MTI/

- - - -

Kohászok gyógyfürdőt létesítenek Ozdon

1959. március 10.

Az Ozdi Kohászati Üzemekben kohászok gyógyfürdő építését tervezik. A kohókból kikerülő forró salakon szűrik meg a vizet, ami így jó és kénertelmezt kap. Ez a víz alkalmas reumatikus bántalmak gyógyítására. A fürdő létesítésére körülbelül hatszáz ezer forintot fordítanak és a tervek szerint már az idén elkészül. A gyógyfürdőt naponta több mint száz dolgozó veheti majd igénybe. /MTI/

-o-o-o-

9 25

MTI

BELFÖLDI

HIREK

B 7. kiadás

1959. március 10.

óra 50 perc

A Lenin Kohászati Művekben növelik a folyamatos acélöntőmű teljesítményét

1959. március 10.

A Lenin Kohászati Művekben - kísérleti jelleggel - már működik a folyamatos acélöntő berendezés. A korszerű acélgyártás növelésére elastarozták, hogy ezt a berendezést a jelenleginél jóval nagyobb teljesítményre elkitjék át, s így egyszerre két szálban önthetik majd az acélt. Az átalakításra nyolcmillió forintot költenek, az évi haszon pedig, az előzetes számítások szerint, körülbelül huszmillió forintra tehető. Az átalakítás után folyamatos öntéssel évente körülbelül tízezer tonna acélt állítanak elő. Az új berendezést előreláthatóan jövőre helyezik üzembe. /MTI/

-o-o-o-

A tavalyinál ötven százalékkal több női ruhát készit külföldre a Soproni Ruhagyár

1959. március 10.

A Soproni Ruhagyárban az első negyedévben ötven százalékkal több női ruhát készítenek külföldre, mint az elmúlt év hasonló időszakában. Jelentősen bővítették a méret-választékot, mind a belföldre, mind a külföldre készülő árunál. A második félelvtől kezdve az eddigi négy-ötféle méret helyett tizenkét-tizennégyféle nagyságban kerülnek a belföldi piacra a gyár termékei. Az év elejétől százezer női ruhát készítenek exportra. /MTI/

-o-o-o-

Tatabányán meggyorsították az új aknák feltárását

1959. március 10.

Tatabányán a terv teljesítése érdekében meggyorsították az új aknák feltárását. Az Aknamélyítő Vállalat a tavalyinál több munkacsoportot osztott be a két legfiatalabb üzem, a XV/A és a XII/A aknák feltárásához. Ezekben a bányákban olyan szemléző feltárásokat is megkezdtek, amelyeknél a munkát egy-két évvel előzött abbahagyták. A XV/A aknában az új százméteres frontfejtés az év közepén már megkezdik a termelést. A feltárás meggyorsítását következtében a három legjelentősebb bányára, a XV/A, a XV/B és a XII/A aknára - együttes napi termelése, a tavalyihoz viszonyítva, máris 21 vagonnal növekedett. /MTI/

-o-o-o-

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 6. kiadás

1959. március 10. 9 óra 45 perc

Az idén száz tonna nagytisztaságu ként termelnek a Borsodi Vegyikombinátban

1959. március 10.

A Borsodi Vegyikombinátban a műtrágya gyártása közben nagytisztaságu ként is nyernek melléktermékként. Az idén száz tonna kén termelésére számítanak. A nagytisztaságu ként a Péti Nitrogénművekben növényvédő szerek készítésére használják fel. /MTI/

-o-o-o-

Hat új utcában csaknem kétszáz családi ház épül Putnokon

1959. március 10.

Az elmúlt években Putnokon a bányászok részére csaknem háromszáz új lakást építettek, a községi tanács pedig két év alatt körülbelül kétszáz családi ház építésére adott ki építési engedélyt. Az idén folytatják a családi házak építését. A község határában az egykori pincésoron hat új utcában körülbelül kétszáz családi ház épül. Az építkezők túlnyomó többsége a putnoki és a királyi bányászokban dolgozó bányász, de akad köztük sok termelészövetkezeti tag is. A községi tanács a községfejlesztési álap felhasználásával elsősorban az új településen építteti ki az utcákat, bevezeteti a közvilágítást, hogy az új lakók közművesített lakótelepre költözzenek. /MTI/

- - - -

Konószalek gyógyfürdőt létesítenek Ozdon

1959. március 10.

Az Ozdi Kohászati Üzemekben konószalek gyógyfürdő építését tervezik. A konókból kikerülő forró szalekon szűrrik meg a vizet, ami így jó és kénertartalmú kap. Ez a víz alkalmas reumatikus bántalmak gyógyítására. A fürdő létesítésére körülbelül hatszáz ezer forintot fordítanak és a tervek szerint már az idén elkészül. A gyógyfürdőt naponta több mint száz dolgozó veseti majd igénybe. /MTI/

-o-o-o-

9 25

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 7. kiadás

1959. március 10. 9 óra 50 perc

A Lenin Kohászati Művekben növelik a folyamatos acélöntőmű teljesítményét

1959. március 10.

A Lenin Kohászati Művekben - kísérleti jelleggel - már működik a folyamatos acélöntő berendezés. A korszerű acélgyártás növelésére elhatározták, hogy ezt a berendezést a jelenleginél jóval nagyobb teljesítményre alakítják át, s így egyszerre két szálban öntetik majd az acélt. Az átalakításra nyolcmillió forintot költenek, az évi haszon pedig, az előzetes számítások szerint, körülbelül húszmillió forintra tehető. Az átalakítás után folyamatos öntéssel évente körülbelül tízezer tonna acélt állítanak elő. Az új berendezést előreláthatóan jövőre helyezik üzembe. /MTI/

-o-o-o-

A tavalyinál ötven százalékkal több női ruhát készit külföldre a Soproni Ruhagyár

1959. március 10.

A Soproni Ruhagyárban az első negyedévben ötven százalékkal több női ruhát készítenek külföldre, mint az elmúlt év hasonló időszakában. Jelentősen bővítették a méret-választékot, mind a belföldre, mind a külföldre készülő árunál. A második féltől kezdve az eddigi négy-ötfele méret helyett tizenkét-tizenháromféle nagyságban kerülnek a belföldi piacra a gyár termékei. Az év elejétől százszor női ruhát készítenek exportra. /MTI/

-o-o-o-

Tatabányán meggyorsították az új aknák feltárását

1959. március 10.

Tatabányán a terv teljesítése érdekében meggyorsították az új bányák feltárását. Az Aknamélyítő Vállalat a tavalyinál több munkertőt osztott be a két legfiatalabb üzem, a XV/A és a XII/A aknák feltárásához. Ezekben a bányákban olyan szénmezők feltárását is megkezdtek, amelyeknél a munkát egy-két évvel előlabb abbahagyták. A XV/A aknában az új százméteres frontfejtésen az év közepén már megkezdik a termelést. A feltárás meggyorsítása következtében a három legjelentősebb bányára, - a XV/A, a XV/B és a XII/A aknára - együttes napi termelése, a tavalyihoz viszonyítva, máris 21 vagonnal növekedett. /MTI/

-o-o-o-

B 9. kiadás 1959. március 10. 9 óra 10 perc

Áprilisban megkezdődnek az építőipari szakmunkásképző tanfolyamok - Tízezer segéd munkást toboroznak

1959. március 10.

Az építőipari termelés ez évi nagy értékű növelése megköveteli az építő vállalatok munkaslétszámának szaporítását. Az Építésügyi Minisztérium építővállalatainak körülbelül 13.000 új munkásra van szükségük, körülbelül kétharmadrésznél segéd munkásnak, egyharmadánál pedig szakmunkásnak kell lennie. A minisztérium munkügyi osztálya megtette az előkészítő munkát a létszámnövelésre.

A segéd munkásokat - mintegy 10.000 embert - a mezőgazdasági munkaerőfeleslegéből toborozzák. A toborzást áprilisban kezdik és aratásig befejezik, mert akkor már a termés betakarításához, lesz szükség felül minden munkáskézre. A toborzást maguk az építővállalatok végzik.

Csökkenteni fogják a 3.000 főnyi új szakmunkásgárda előteremtéséről továbbképző tanfolyamokon gondoskodnak. A vállalatokat utasítják, hogy áprilisban a segéd munkás-toborzással egyidejűleg szervezzenek szakmunkásképző tanfolyamokat és szokra a régi segéd munkásokat, valamint a betonított munkásokat vegyék fel. Előrelátnak két száz tanfolyam kezdődik áprilisban országsszerte a különböző építőipari szakmákban. A tanfolyamra olyan segéd munkásokat, illetve betonított munkásokat vesznek fel, akik 18. életévüket betöltötték és legalább három éve dolgoznak az építőiparban. A tanfolyamok időtartama hat hónap lesz. A gyakorlati oktatást munkaidő alatt végzik a legkiválóbb szakmunkások. Az elméleti oktatást munkaidő után tartják, hetenként egy, vagy két alkalommal.

Az építőipari tanulóintézetekből 2.400 szakmunkás kerül ki az idén, egy részük április elején, más részük szeptemberben. Az a szám azonban "bernészettes szaporulatnak" számít és nem tartozik bele a 13.000 főnyi létszámenelkedésbe. /MTI/

-o-o-o-

9-10

B 9. kiadás 1959. március 10. 9 óra 10 perc

Műanyagok a komlói bányákban

1959. március 10.

A komlói feketeszén bányákban sikerrel kísérleteznek műanyagok alkalmazásával. Így például a munkahelyi szellőztetésnél a légesatornákhoz a vascsöveknél könnyebb és olcsóbb PVC csöveket használnak. A ésatlakozásoknál és összeeresztéseknél ugyancsak jól bevált a PVC műanyag. A bányatűz elleni védőgátak szigetelésére szivacs formájában megkeményedő, rugalmas, légmentesen záró habszivacsot alkalmaznak, amit folyadék formában permeteznek a védőgátra. A bányavégátok falát kalciumklorid pasztával vonják be, ami leköti a levegőben szálló finom szénport, s így megakadályozza a szénpor robbanását. A szénpor lekötésére sós vegyioldatot is használnak.

A komlói szénosztályozóban, ahol naponta körülbelül félezer vagon szenet osztályoznak, a szállítószalagok görgőinek fémcsapágyait cserélték ki műanyagcsapágyakra. Ezzel évente kétszáz ezer forintot takarítanak meg. /MTI/

-o-o-o-

Egyenletesen dolgozik a vaskohászat

1959. március 10.

A kohó- és Gépipari Minisztérium vaskohászati igazgatóságától kapott tájékoztatás szerint a vaskohászati üzemek egyenletesen és eredményesen dolgoznak. Januárban és februárban valamennyi gyár teljesítette nyersvas, acél és hengereltáru-gyártási tervét, március eleje óta ugyancsak száz százalék fölött termelnek a kohók és a Martin-üzemek. A Lenin kohászati Művek nagyolvasztóművében a hónap első napjaiban kisebb zavarkok voltak a kohók levegőellátásában, a szállításban, a hibákat azonban időközben megszüntették, s most már ez az üzem is teljesíti tervét. A hengerelőknél a munkaigényesebb lemezek soronkívüli gyártása miatt a tervhoz képest ugyancsak volt, s még jel enleg is mutatkozik némi elmaradás. A gyors intézkedések következtében azonban ezt a mulasztást is pótolják a hónap végéig.

A vaskohászati iparban fontos kezdeményezések történtek különleges minőségű rozsdamentes és saválló acélok gyártására is. E munkával kapcsolatos részletes programot Borsodnádasdon a napokban bontják meg a minisztérium vezetői az érdekelte szakemberekkel. /MTI/

-o-o-o-

9-50

B 10. kiadás 1959. március 10. 12 óra 10 perc

Harminc vagon mandarin és narancs érkezett

1959. március 10.

A nagyvásártelére kedden reggel 54 vagon és 9 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 3 vagon burgonya, 3 vagon vegyes zöldséru, 3 vagon alma, 5 vagon tojás és 30 vagon mandarin és narancs.

Lusvételre kedden reggel érkezett 30 vagon mandarin és narancs nagyobb részét a KÖZERT és a Budapesti Csemegekereskedelmi Vállalat boltjai között osztják el. A jövő héten újabb nagyobb narancs- és citrom-szállítmányok érkezését jelezték, amelyből jelentős mennyiség kerül a vidéki városokba és a falusi földművelésszövetkezeti boltokba is.

A Csemegekereskedelmi Vállalat részére kedden Harkány-fürdőnél melegágyi fehér karamelláé, az iregyszomszei kertészeti kutató Intézetből pedig cukorsaláta érkezett. A fenti két primért négy-négy forintjával hozták forgalomba. A burgonya, hagyma és a káposztaféle ára nem változott. /MTI/

-o-o-o-

136 tudományos kutató és egyetemi oktató látogatja az új termelészövetkezeteket

1959. március 10.

Az új termelészövetkezetek közös munkájának szervezését, a további tevékenység megalapozását és a távlati tervek elkészítését nagy számban segítik egyetemi oktatók, mezőgazdasági technikai tanárok és kiváló tudományos kutatók. A szakemberek munkájáról Tamási István, a Földművelésügyi Minisztérium szakoktatói és kísérletügyi főigazgatójának vezetője a következő tájékoztatást adta.

A kutatóintézetek és mezőgazdasági oktatási intézmények szakemberei örömmel adják át tapasztalataikat az új termelészövetkezetek vezetőinek. Vannak, akik beosztásuk miatt csak néhány hétre kapcsolódhatnak be a munkába, viszont a kutatók és tanárok egyrésze több hónapot, s közülük sokan félesztendőt töltenek a szövetkezeti falyakban. A kutatók és tanárok szokban a brigádokban vállaltak munkát, amelyek a tavaszi munkák megindításában segítenek, de egyben felméri a további lehetőségeket és segítenek a távlati tervek kidolgozásában is. A megyei és a járási tanácsokban dolgozó szakemberekkel, agronomusokkal, kiváló helyi szakemberekkel együtt minden községben az adottságokat messzemenően figyelembe véve teszik meg javaslataikat.

A jelentések szerint 136 mezőgazdasági kutató, egyetemi és főiskolai oktató, valamint mintegy 200 technikai és mezőgazdasági szakiskolai tanár vállalkozott falusi munkára. /MTI/

-o-o-o-

16

B 11. kiadás 1959. március 10. 11 óra 10 perc

A Tanácsköztársaság kikiáltásának 40. évfordulója alkalmából tudományos ülészeket rendez az Agrártudományi Egyetem

1959. március 10.

A Magyar Tanácsköztársaság kikiáltásának 40. évfordulója tiszteletére tudományos ülészeket rendez a gödöllői Agrártudományi Egyetem. A március 23-i megnyitón dr. Kolbai Károly Kossuth-díjas egyetemi tanár, az Agrártudományi Egyetem rektora mond ünnepi beszédet; majd dr. Lázár Vilmos A Tanácsköztársaság agrárpolitikája címmel tart előadást. Ugyanezen a napon Schiller János: Kun Béla, a Magyar Tanácsköztársaság vezető politikusa címmel, Berend József pedig A szövetkezeti mozgalom kérdései a Tanácsköztársaság idejében címmel olvassa fel tudományos dolgozatát.

Március 24-én dr. Gál Tivadár, a Tanácsköztársaság mezőgazdaságot érintő jogalkotásáról, dr. Herékvártó Almer a népi írók ideológiájának néhány kérdéséről, dr. Kiss Albert rektorhelyettes mezőgazdasági termelésünk alakulásának jellemző vonásairól az utóbbi negyven évben, György Endre a szocialista mezőgazdasági üzemek számvitelének fejlődéséről hazánkban tart előadást.

Március 25-én Vágsallyei István az üzemtan tudományának fejlődéséről, Molnár Gézané pedig a Szovjetországról hazatért magyar hadifoglyok szerepéről a Tanácsköztársaság megteremtésében számol be. /MTI/

-o-o-o-

Tízéves a Tenyészforgalmi Gazdasági Iroda

1959. március 10.

A tenyészállat kereskedelmet hazánkban tíz éve államosították. Az évforduló alkalmából a Tenyészállatforgalmi Gazdasági Iroda országos tanácskozáson hívja egybe a kirendeltségeket dolgozóit, hogy összegyűjtsék az elmúlt évtized tanulságait, s meghatározzák a továbblépés legfontosabb feladatait. A Földművelésügyi Minisztériumban március 2-én megrendezésre kerülő országos tanácskozáson osztják ki a TEGI legkiválóbb dolgozóinak odaítélt kormánykitüntetésüket és okleveleket. /MTI/

-o-o-o-

16

B. 12. kiadás 1959. március 10. 11 óra 10 perc

Negyvenkét termelészövetkezetnek nyújtanak állandó segítséget
Báos megye állami gazdaságai

1959. március 10.

Báos megye állami gazdaságai már az elmúlt években rendszeresen segítettek szaktanáccsal, pénzügyi és termelési útmutatással a környező termelészövetkezeteket. Az elmúlt évben 9 agronómust, könyvelőt és 55 szakmunkást irányítottak át a közös gazdaságokba. Jelenleg 42 termelészövetkezetnek nyújtanak állandó támogatást az állami gazdaságok és újabb 20 nagyüzemi gazdasági szervezésben jártas szakembert adnak át kísérletképpen.

Vetőmaggal, tenyészállatokkal is ellátják a termelészövetkezeteket. A Báosalmási Állami Gazdaság a vetőgépeit is kölcsönadja, ezenkívül megvizsgálja a szövetkezetek vetőmagkészletét, s ha szükséges, a gyengébb minőségű magot kicseréli. /MTI/

- o -

Befejeződött a tavaszi javítás Szolnok megye legelőin

1959. március 10.

Szolnok megyében a mintegy 60.000 hold közös kezelésbe vont legelőterületen befejezték a tavaszi javítást. A legelőterületi bizottságok több mint 10.000 holdon istállótrágyával, 13.000 holdon pedig átlag 150-200 kiló pétisóval növelték a legelők táperejét. A réteken a gyepek szépen zsendül, úgyhogy másfél hónap múlva kihajthatják az állatokat. Az idén 12 villanypasztor is segíti a 35.000 szarvasmarha, a 100.000 juh és a 200.000 sertés legeltetését. /MTI/

- o -

Márciusban 100 univerzális traktort kap Szolnok megye

1959. március 10.

Szolnok megye tavasszal jelentős segítséget kap a nagyüzemi termelés gépesítéséhez. Márciusban 100 univerzális traktor érkezését várják, ezenkívül 80 sima és gyűrűshengerrel, 20 zertoros fűkaszával, 50 randsodróval, 70 traktoros vetőgéppel, 70 pótkocsival és egyéb munkagépekkel egészítik ki a gépállomások gépparkját. A megye gépállomásai felmérték a tennivalókat, s úgy határoztak, hogy már tavasszal két műszakban dolgoznak. Ily módon 15-20 százalékkal nagyobb területet tudnak géppel művelni. /MTI/

- o -

12.15

B. 13. kiadás 1959. március 10. 11 óra 50 perc

Újabb 14.000 háti permetező a földművesszövetkezetek gépközlés-
és szolgálatában

1959. március 10.

A földművesszövetkezetek országsszerte megkezdték a felkészülést az idei növényvédelmi feladatok végrehajtására. Mint a SZÖVOSZ-nál közölték ebben az évben már tájegységenként megszabott összetételű készlet-minimumot irnak elő az üzletek részére ezzel a céllal, hogy az adott vidéken legszükségesebb növényvédőszerből mindig megfelelő mennyiség álljon a termelők rendelkezésére. Résztvesznek a földművesszövetkezetek a burgonyabogár elleni közös védekezés szervezésében és a növényvédőszeres szakemberi használatára érdekében széleskörű felvilágosító munkát folytatnak. A termelészövetkezetek mellett az idén is segítik az egyénileg termelőket a kártevők elleni védekezésben. A múlt évben mintegy 10.000 porozó és háti permetezőgépet kölcsönöztek a gazdáknak. Az idén újabb 14.000 háti permetezőt állítanak hasonló feltételekkel a védekezés szolgálatába. Egyéb eszközökkel is igyekeznek a földművesszövetkezetek az egyéni termelők kártevők elleni küzdelmét segíteni. Ebben az évben támogatott, használat előtt utasítás szerint higitando, mészkénlé oldatot, úgynevezett "mészkenlé törzset" hoznak forgalomba. /MTI/

-o-o-o-

Új üzemmésszel bővült a Győri kötöttkesztyűgyár

1959. március 10.

A Győri Kötöttkesztyűgyár hatszázhetven ezer forintos beruházással épített új üzemmésszel megkezdte a termelést. Az üzembővítés lehetővé teszi, hogy a gyárban az idén, a két év előttinél majdnem kétszerannyi kötöttkesztyűt gyárthassanak. Ennek körülbelül a fele külföldre kerül. Korszerűsítik a gépeket is. 1950-ben még kizárólag kézi hajtású kötőgépekkel dolgoztak. Az idén hatvan új, motoros kesztyűkötőgépet szereznek be, jövőre pedig a korszerű motoros gépek aránya eléri a nyolcvan százalékot. /MTI/

-o-o-o-

12.15

B 14. kiadás 1959. március 10. 17 óra 45 perc

Az újonnan alakult termelőszövetkezetek fontosabb megrendeléseit soronkívül teljesíti az Észak-Dunántúli Áramszolgáltató Vállalat

1959. március 10.

Veszprém megye újonnan alakult szövetkezeteitől tömegesen érkeznek megrendelések az Észak-Dunántúli Áramszolgáltató Vállalathoz, amelynek műszaki osztálya szakcsoportokat szervezett a munkák elvégzésére, hogy a legfontosabb megrendeléseket soronkívül végezhesék el. A vállalat villanyszerelői már bevezették a villanyt a balatonhenyeyi termelőszövetkezet tagjainak lakónházaiba. Soronkívül végzik el a szövetkezet sorszámozatójának villamosítását, valamint a kovács- és bogárnéműhely motorjainak felszerelését is. A borhidai szövetkezetben nagy teljesítményű darálóberendezést szerelnek fel. Hajmáskéren az istállókat kötik be soronkívül az elektromos hálózatba. A vállalathoz eddig tízonegy új termelőszövetkezeti község villamosítási kérélmé érkezett be. /MTI/

-o-o-o-

A Békéscsabai Forgácsoló Szerszámgyár dolgozói segítik a Szállítóberendezések Gyárat vállalása teljesítésében

1959. március 10.

A Szállítóberendezések Gyárának dolgozói egy héttel azelőtt vállalták, hogy az idén kétszáz silókombájnt készítenek tervén felül. A budapesti üzemmű együttműködő Békéscsabai Forgácsoló Szerszámgyár dolgozói a vállalat teljesítését azzal segítik, hogy a tervezettnél kétszázalékkal több silókombájn hajtáselosztót gyártanak, korszerűsített, javított minőségben. A békéscsabai üzemből az idén tehát ezerháromszáz silókombájn hajtáselosztót készítenek, ötszázhatvanhéttel többet, mint tavaly. A gyártást megkezdték és márciusban kétszázat már leszállítanak ebből a fontos gépkategóriából. /MTI/

-o-o-o-

12. 18

B.15. kiadás 1959. március 10. 13 óra 40 perc

Időjárásjelentés

1959. március 10.

A Meteorológiai Intézet jelenti március 10-én, kedden délben:

Éjjeli fagyok

Az Európa középső részén elhelyezkedő anticyklonban átmenetileg nyugalomba jutottak a sarkvidéki eredetű légtömegek. Ezen a területen általában kevés a felhő és a megerősödött éjszakai kisugárzás következtében hajnalra éjszakai fagyok alakulnak ki. Európa többi részén szeles, változékony az idő, a Szovjetunió európai területein havazik a Földközi tenger nyugati medencéjében és a Krim félszigetek felett esik az eső.

Hazánkban hétfőn reggel általában kevés felhő borított az égboltot. A délelőtti órákban azonban felhőképződés indul meg és a délutánra kifejlődő, feltornyosuló gomolyfelhőkből Északon néhány helyen kisebb záporosó hullott. A hőmérséklet napközben legtöbb helyen 12-17 fokig emelkedett, Szabolcs-Szatmár megyében azonban 10 fokot sem ért el.

Ma hajnalra a Dunántúlon mínusz 1, plusz 2, az ország keleti felében pedig mínusz 1, mínusz 4 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 8.8 fok volt, a sokévi átlagnál 4.5 fokkal magasabb.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 5 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 771 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: oszkkonó felhőzet, valószínűleg eső nélkül. Élénk keleti, délkeleti szél. Éjszakai fagyok. A nappali felmelegedés holnap kissé erősebb lesz, március 11-én. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1, március 12-én 4 fok között. Keleten néhány helyen mínusz 6 fok körül.

Legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 5-8 fok között.

Távolabbi kilátások: Az éjjeli fagy tovább tart, a nappali felmelegedés lassan erősödik. /MTI/

- o -

B.16. kiadás 1959. március 10. 12 óra 35 perc

Megkezdődött a fásítási hónap

1959. március 10.

Március 10-én megkezdődött a fásítási hónap. Ez alkalomból a Pest megyei tanács dísztermében ünnepséget rendeztek. Szabó Károlynak, a Pest megyei tanács végrehajtó bizottsága elnökének megnyitóját követően Király Miklós, a Gödöllői Erdőgazdaság igazgatója számolt be a főváros környéki és a Pest megyei erdőnkivüli fásítások sikeréről. Az elmúlt évben, amikor a fásítási mozgalomba különösen sokan kapcsolódtak be és a fiatalok kiemelkedő munkát végeztek, 2340 hektár volt az erdőnkivüli fásítás területe. A XX. kerületi KISZ-fiatalok például 60.000 suhángot ültettek el. Megkezdődött a pilisszentiványi és pilisvörösvári bányahányók fásítása és az Alföld sívöhomokján is sokhelyütt új ligeteket, fasorokat telepítettek. A Budapestet körülvevő erdőgyűrű kiegészítésére Pécel és Mende határában 1950 óta 400 hektárnyi területet fásítottak. Az idén nagy nyárfásítási programot hajtanak végre a Galga völgyében, valamint a Dunakanyarban.

Keresztesi Béla, az Országos Erdészeti Főigazgatóság főigazgatóhelyettese felszólalásában elmondotta, hogy a felszabadulás óta jelentősek az eredmények az erdőnkivüli fásításban. Nagyrészt ennek köszönhető, hogy az ország erdőterülete 1,220.000 hektárról 1,340.000 hektárra növekedett. Ez a 120.000 hektáros növekedés azt jelenti, hogy néhány év múlva körülbelül 10 százalékkal több hazai termelésű faanyag áll rendelkezésünkre. A tavalyi tapasztalatok azt bizonyítják, hogy a fásítást sikerült társadalmi ügyé tenni és a fiatalok áldozatos munkájára a korábbinál nagyobb mértékben lehet számítani. A fásítási mozgalomban résztvevő tanácstagok, erdészek, fásítási felelősök, dolgozó parasztok, KISZ-fiatalok, uttorók jó munkáját dícséri a sok fiatal liget, fasor, új fásor. A termelőszövetkezeti tagok eddig is példásan vették ki részüket az országfásításból, s a mozgalom fejlesztésében elért legutóbbi örvéndetes eredmények a fásításban is új lehetőségeket adnak. A nagyüzemi táblák mentén új fasorokat, erdővédő sávokat kell minél előbb kialakítani.

Keresztesi Béla bejelentette, hogy az elmúlt évben jó eredményeket elért fásítók között az Országos Erdészeti Főigazgatóság 150.000 forint jutalmat oszt ki és emléklapokat, jelvényeket ad a legjobb fásítóknak, majd kiosztotta a jutalmakat a Pest megyében kitünt tanácsosoknak, erdészeknek, fásítási előadókknak és dolgozóknak. /MTI/

- 0 -

13.45

B.17. kiadás 1959. március 10. 14 óra 10 perc

Kikelt a százezredik kiscsibe az ország legnagyobb "osibegyarában"

1959. március 10.

Párosott, az ország legnagyobb "osibegyarában" kikelt a százezredik kiscsibe. Néhány nap óta teljes kapacitással dolgozik a hatalmas üzem: a 25 gépben egyszerre negyedmillió tojást keltenek. Naponta 10.000 tojásból bujnak ki a kiscsibék és a nagy keresletre mutat, hogy még azon a napon csaknem valamennyi elkel. Az idén körülbelül másfélmillió csibét keltenek, de a keresletet meg így sem tudják kielégíteni. Nem ritka, hogy egy falusi baromfitenyésztő 400-500, sőt ennél is több naposcsibét vásárol.

A keltető az idén nagy segítséget nyújt a termelőszövetkezetek baromfitenyésztésének fejlesztéséhez. A kikelt osibék egy részét 2-3 hétig infra-vörös lámpák alatt nevelik, majd a vállalat boldogasszonyfai gazdaságában tartják tovább. A meg erősödött, egészséges osibéket kedvezményes áron adják el a közös gazdaságoknak. Jelenleg mintegy kétezer osiba nevelkedik Boldogasszonyfán a termelőszövetkezetek számára. /MTI/

- 0 -

Megkezdték a rügyfakadás előtti permetezést a zalai gyümölcsösökben

1959. március 10.

A zalai állami gazdaságok több mint 4.000 holdnyi gyümölcsösökben befejeződtek a metesések és a korona-tisztítások, s kedden hozzáláttak a rügyfakadás előtti permetezéshez. A gyümölcsösök meggyezerte jól állták a telet, s ha az időjárás kevez, a múlt évinél is gazdagabb gyümölostermésre számíthatnak a zalai dombokon. A 700 holdas egervári, a 800 holdas gutorföldi, a mintegy 400 holdas szepetneki fiatal gyümölcsösben a fák jó része az idén fordul termőre. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B.18. kiadás 1959. március 10. 14 óra 05 perc

Negyven baranyai termelőszövetkezetben tartották a kettős könyvvitelre

1959. március 10.

A baranyai termelőszövetkezetekben eddig az egyszerű, úgynevezett rovatos könyveléssel dolgoztak. Ennek az a hátránya, hogy évközben nem tudják figyelemmel kísérni a szövetkezet vagyoni helyzetét, az egyes termelési ágak jövedelmezőségét és a ráfordításokat.

A megyei tanács szövetkezetpolitikai csoportja a múlt évben kettős könyvelői tanfolyamot indított a termelőszövetkezeti könyvelők számára. A 8 hónapos levelező tanfolyam most ért véget. Kedden Pécsen a Földművelésügyi Minisztériumban és a Pénzügyminisztérium szakértői előtt vizogáltak a hallgatók, és utána megkapták a kettős könyvelői képesítést. Ettől a naptól kezdve 40 baranyai termelőszövetkezetben dolgoznak kettős könyvvittel, amely mindig tiszta képet ad a közös gazdaságok vezetőségének. A szövetkezetpolitikai csoport még ebben az évben újabb tanfolyamot indít a könyvelők számára. /MTI/

Munkához láttak a termelőszövetkezeteket segítő KISZ-brigádok Győr megye falvaiban

1959. március 10.

Győr megye üzemeiben, vállalatainál termelőszövetkezeteket segítő KISZ-brigádok alakultak. Négy brigád már dolgozik a termelőszövetkezetekben. A Győr-Sopron megyei Építőipari Vállalat fiataljaiból alakult brigád Táp termelőszövetkezeti községben segít az istálló építésénél, a fuvarozó vállalat KISZ-brigádja Bónyrétegen a mezőgazdasági kisgépeket javítja. A győri Szerszámgépgyár 18 tagú ifjúsági brigádja a Téten szorgoskodik egy száz férőhelyes istálló építésén. Az Észak-dunántuli Áramszolgáltató Vállalat 12 tagú KISZ-brigádja az új és a területileg megnövekedett termelőszövetkezetekben építi a villanyhálózatot. /MTI/

13:55

MTI BELFÖLDI HIREK

B.19. kiadás 1959. március 10. 14 óra 00 perc

A tavaszi munka hírei

1959. március 10.

Megkezdődött a tavaszi munka az ország leghűvösebb vidékein, így az Őrségben is. Több helyen a múlt évihez viszonyítva háromhetes előnyre tettek szert a kedvező időjárást kihasználva.

Permetezik a gyümölcsöszt a palotási Május 1. Termelőszövetkezetben

Palotáson az országoshírű Május 1. Termelőszövetkezet huszholdas gyümölcsösében megmetszették már a fiatal fákat és kedden megkezdték a saját telepítésű almafák első permetezését. A huszholdas gyümölcsös tavaly körülbelül 120 mázsa termésrel fizetett, de az első igazán nagy termést az idén hozza. A szövetkezet gyümölcskertészei ebben az évben körülbelül 200 mázsa Jonathán és más alma szállítását tervezik.

112 fiatal vasi traktoros versenye

Vas megyében az ifjú traktorosok nagy versengése kezdődik. A megyéből 112 fiatal traktoros jelentkezett, hogy részt kíván venni az ifjú traktorosok országos versenyében. A KISZ megyei bizottsága elhatározta, minden kampány végén értékelni a versenyt, s a legjobbakat közben is jutalmazza.

Husz vagon nemesített vetőmagot vásároltak eddig az új Bács megyei termelőszövetkezetek

Bács megye déli vidékein, ahol számottevően növekedtek a közös gazdaságok, készülnek az új termelési tervek. Kiváló szakemberek segítségével dolgozzák ki, milyen irányban fejlesszék a közös gazdaságokat. A nagy felméréssel egyidőben szorgosan munkálkodnak a földeken. A tavaszi vetésekhez az új termelőszövetkezetek 20 vagon nemesített vetőmagot vettek igénybe.

Az Őrségben is megindult a tavaszi munka

Vas megye leghűvösebb éghajlatu és talajú tájegységén, az Őrségben is megkezdődött a tavaszi munka. E tájegységén is a szövetkezetek voltak az élenjárók. Kerkáskápolnán, ahol minden gazda belépett a termelőszövetkezetbe, az első közös munkaként trágyát hordanak és vetik a zabot.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1959. március 10. 11 óra 15 perc

/A tavaszi munka...folyt./

A szomszédos nagymétnekpuszta kísérleti telepen az altalajlazító földműveléssel 2-4 mázsával nagyobb gabonatermést értek el, s ezért az új szövetkezeti gazdák már az idén áttértek az új rendszerű talajművelési eljárásra. A szövetkezőknek a kísérleti telep adott altalajlazítót.

Három hetes előny a múlt évhez viszonyítva Komárom megyében

Komárom megyében a tavalyinál három héttel korábban kezdett munkához a dolgozó parasztság. Megyeszerte népesek a földek, dolgoznak a régi és új termelészövetkezetek tagjai és az egyénileg dolgozó parasztok. Néhány nap alatt több mint 2.000 hold öszi vetést fejtárgyáztak a termelészövetkezetek. A zabot a közös gazdaságok 450, az egyéniék 250 holdon tették földbe, 550 holdon elvetették az árpát. Megyeszerte megkezdtek a takarmányok, valamint a cukorrépa vetését is. /MTI/

-o-o-o-

Jelölrik a majorok helyét a zalai termelészövetkezeti községekben

1959. március 10.

15 Zala megyei termelészövetkezeti községben már megkezdtek a majornelyek kijelölését, s még a héten hozzáfognak az építkezésekhez is. Ötven és 100 fős helyes ténisztállók, sertésnizlaldákat és magtárat építenek. A megyében dolgozó két építőipari vállalaton kívül a termelészövetkezeti községek építőbrigádjai és a kisiparosok is nagy számban vesznek részt a munkában. A községekben az építőanyag egy részét régi épületek lebontásából nyerik és maguk tartalmik elő a szükséges faanyagot is. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B.21. kiadás 1959. március 10. 14 óra 30 perc

Átadték a brüsszeli világkiállítás művészeti díjait

1959. március 10.

Keddén délelőtt a Magyar Kereskedelmi Kamara tanácsstermében a Művelődésügyi Minisztérium és a Magyar Kereskedelmi Kamara képviselőinek jelenlétében kiosztották a brüsszeli világkiállítás művészeti díjait. Nagydíjat kapott Somogyi József és Korényi Jenő szobrászművészek Kovács Margit, Gorka Géza, és Kantor Sándor keramikusok. Hat művésznek nyújtottak át díszoklevelet, Diploma honneur-t, kettőn aranyérmét, egy-egy művész pedig ezüst, illetve bronzérmét kapott. /MTI/

- o -

Hazaérkezett a liposei vásáron járt kormányküldöttség

1959. március 10.

A liposei tavaszi nemzetközi vásáron járt magyar kormányküldöttség Nagy Jozsefné könnyűipari miniszter vezetésével kedden délben hazaérkezett. A delegáció tagjait a Ferihegyi-repülőtéren ünnepélyesen fogadták. /MTI/

- o -

A moszkvai Sztanyiszlavszkij Színház balettegyüttese is szerepel a szegedi szabadtéri játékokon

1959. március 10.

A szegedi szabadtéri játékok idején, augusztus 1-2-3-án a moszkvai Sztanyiszlavszkij Színház balettegyüttese is vendég-szerepel Szegeden. /MTI/

- o -

Ötezeren nézték meg Gyulán a szovjet bélyegkiállítást

1959. március 10.

Gyulán az Erkel Ferenc Múzeumban most zárult a szovjet bélyegkiállítás, amelyet egy hét alatt ötezeren tekintettek meg. /MTI/

- o -

B.22. kiadás 1959. március 10. 11 óra 40 percre

Műszaki dokumentációs kiállítás nyílt a Csepel Vasműben
1959. március 10.

Gyárunk műszaki kapcsolata a Szovjetunióval címmel műszaki dokumentációs és könyvkiállítás nyílt kedden a Csepel Vas és Fémű műszaki klubjában. Komjáthy László, a Csepel Vas és Féművek vezérigazgatója mondott megnyitó beszédet, majd a megjelentek megtekintették a kiállítást. Ötletesen összeállított tablók mutatják be a Szovjetunió főbb ipari termelési ágainak a hétéves tervben várható fejlődését. A kiállítás fő érdekessége az a makett, amelyen a Szovjetunióból érkező fontos nyersanyagok mintái láthatók. A kiállítás naponta 13 órától 20 óráig, vasárnap 10 órától 18 óráig tekinthető meg. /MTI/

Április 22-én avatják fel Diósgyőrött Lenin szobrát
1959. március 10.

A népfrentbizottság kezdeményezésére három évvel ezelőtti szoborbizottság alakult Miskolcon. Azóta a város lakosságának támogatásával Herman Ottónak és Egressy Gabornak - Miskolc két nagy fiának - állítottak szobrát. Az idén április 22-én Lenin születésének évfordulóján Lenin-szobrot avatnak fel a Lenin Emlékhelyi Művek előtti téren. A bronzszobor Kiss István szobrászművész alkotása. /MTI/

Kiállítás nyílt Kőszegen a magyar partizánok hősi harcáról
1959. március 10.

A Magyar Honvédelmi Sportszövetség 28 tablóból álló kiállítást nyitott meg kedden Kőszegen. Bemutatják a magyar partizánok hősi harcát a Nagy Októberi Szocialista Forradalomtól hazánk felszabadulásáig. Az anyagot Kőszeg után Szombathelyen, Szentgotthárdon és Sárvaron állítják ki. /MTI/

B.23. kiadás 1959. március 10. 11 óra 40 percre

A könnyűiparban is teljesíthetők a Központi Bizottság határozatában megjelölt célok - 1960 augusztus 20-ig kiszállítják a hároméves tervben meghatározott export-árumennyiséget
1959. március 10.

Milyen tennivalókat ró a könnyűiparra a Központi Bizottság határozatának végrehajtása? - erre a kérdésre válaszolt Földi László, a könnyűipari miniszter első helyettese.

- A határozatban megjelölt célok teljesíthetők a könnyűiparban is - mondotta. Az áttörésvésünk, hogy a termelés színvonala már ez év végére elérje a hároméves terv idejére tervezett mértéket. A minisztérium kollégiuma megvizsgálta sajátos feladatainkat és meghatározta, mely cikkekből kívánatos a tervok túlteljesítése, melyekből rendelkezik megfelelő készlettel a kereskedelem és azokból csak a megrendelt mennyiséget kell legyártani. Néhány iparágat kivéve nem a mennyiségi termelés az elsődleges, ezért minden erőt a termelés gazdaságosságára kell összpontosítanunk. Tudomásunkra jutott, hogy több gyárban versenyt kezdeményeznek a pártkongresszus tiszteletére. Arra kérjük a dolgozókat, és a vezetőket, hogy elsősorban a nyersanyagok, különösen az importanyagok megtakarítására törekedjenek, szilárdítsák meg a technológiai fegyelmet, növeljék a munka termelékenységét, s mindezek eredményeként csökkentse a termelési költségsszintet. Ugyanakkor javítsák a termékek minőségét, növeljék választékát, anélkül, hogy ez a termelés alaprozására vezetne.

- A könnyűipar minden üzemében hasznos az exporttervek túlteljesítése. Lehetőség van arra, hogy a könnyűipar egésze az 1959 évi netto-termelési áron számított export-tervét 2-3 százalékkal túlteljesítse és a hároméves terv export előirányzatának megfelelő árumennyiséget 1960 augusztus 20-ig kiszállítsa.

- Néhány iparágban a lakosság ellátása kívánatossá teszi, hogy több terméket gyártsanak. Ugy számítjuk, hogy a papír- ipar például 1959 évi tervét 3-5 százalékkal túlteljesíti és a hároméves tervét 1960 november 7-re befejezi. A nyomdaiparban az a cél, hogy ebben az évben termelésük 2-4 százalékkal haladja meg tervüket és a hároméves tervhánelőírt árumennyiséget 1960 augusztus 20-ig elkészítsék. A bútorigar ez évi tervét 3-5 százalékkal szándékozik túlteljesíteni és a hároméves tervben eredetileg megjelölt bútormennyiséget fél évvel korábban, 1960 június 30-ig át akarja adni a kereskedelemnek. Jelentősen növeljük a lakástextil, a butorszövet, szőnyeg, a függöny gyártását és kívánatos, hogy a könnyűipari üzemek ezen a téren mintegy 3-5 százalékos túlteljesítést érjenek el.

/FOLYT.KÖV./

13^{uv}

MTI BELFÖLDI HIREK

B.24. kiadás 1959. március 10. 15 óra 30 perc

/A könnyűiparban is1.folyt./

- Ezeket a célokat lehetőség szerint a tervben biztosított feltételekkel, új beruházások nélkül kell megvalósítanunk. Ez arra kötelezi az ipar irányításában és az üzemekben dolgozó mérnököket, technikusokat, hogy javaslatokat dolgozzanak ki a meglévő műszaki berendezések legmesszebbmenő kihasználására. Nagyjelentősége van ennél az újításoknak, a lezárt kutatási eredmények hasznosításának, általában a műszaki színvonal emelésének. Ezek a feladatok érvényesek a helyiiparra is. Hasznos, ha a helyiipari vállalatok, szövetkezetek a tervezettnél több butortéglát, meszet, cserepet, mozaiklapot gyártanak.

- Nem szabad megfelelkezni az ipar fejlődését gyorsító beruházások korábbi befejezéséről sem. Különösen sürgető számunkra a pamut-, a gyapjú-, a selyem- és a len-kenderipari gyáraknál a nemes kikészítési eljárások bevezetésének meggyorsítása, a szovjet hitelből vásárolt pamutfonodai berendezések üzemeltetése, a len-kenderipari üzemeknél a pozdorja-butorlapgyártás fejlesztése, a Csepeli Papírgyár 4-es számú gépének üzemeltetése, a butorgyárak korszerű gépekkel történő felszerelése, - részben be nyilatkozatát Földi László, a könnyűipari miniszter első helyettese./MTI/

Ujítók Lapja- ankét a Láng Gépgyárban

1959. március 10.

A Szakszervezetek Országos Tanácsa, a Vasas szakszervezet az Országos Találmányi Hivatal és a Láng Gépgyár szardán délután 3 órai kezdettel Ujítók Lapja ankétot tart a Láng Gépgyár művelődési házában. Tasnádi Emil, az Országos Találmányi Hivatal elnöke ismerteti az ujítómozgalom időszerű kérdéseit, Pohlinger László, a Láng Gépgyár főmérnöke beszámol gyárunk ujítási eredményeiről, Tokár Péter, az Ujítók Lapja felolvas szerkesztője a sajtó és az ujítómozgalom kapcsolatairól tart előadást./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1959. március 10. 15 óra 30 perc

Mezei mezőgazdasági ankét Debrecenben és Balassagyarmaton
a Magyar-Szovjet Mezőgazdasági Napok alkalmából

1959. március 10.

A Magyar-Szovjet Mezőgazdasági Napok alkalmából kedden mezei mezőgazdasági ankétot rendeztek Debrecenben. Az ankéton a termelőségvezetők üzemszervezési kérdésével foglalkoztak. Fülöp Imre, a mezei tanács mezőgazdasági osztályának vezetője elmondotta, hogy a termelőségvezetőkben a megnövekedett létszám és terület alapján megkezdtek az évi termelési tervek átdolgozását. Legfontosabb feladatnak tekintik, hogy az ősszel még egyénileg munkált területekről is nagyobb termost takarítsanak be. Helyes ápolással és megfelelő adagu fejtrágyázással ennek feltételeit meg lehet teremteni. Felhívta a szakemberek figyelmét, hogy a gazdák által bevitt vegyes vetőmagot cseréljék ki nemesítettre és lehetőleg minden közös gazdaságban hibridkukoricát vessenek. Gönczi István, a debreceni Mezőgazdasági Akadémia üzemszervezési tanszékének vezetője rámutatott arra, hogy a megnövekedett területű és az új termelőségvezetőkben mindenekelőtt a helyes vetési arányokra és a megfelelő takarmányalagra kell a legnagyobb gondot fordítani.

Balassagyarmaton ugyancsak mezőgazdasági ankéton beszélték meg az időszerű tennivalókat. A mintegy 400 mezőgazdász, szövetkezeti elnök, brigádvezető és ezüstkalászos gazda előtt Baskay Tóth Bertalan egyetemi tanár a kukorica termésérényének fokozásáról, dr. Nagy Gyula, az Országos Ter hivatal osztályvezetője pedig a szovjet hétéves terv mezőgazdasági célkitűzéseiről beszélt./MTI/

A Miniszttertanács és a SZOT vándorzászlajának odaitéléséről
tanácskozott a bányász szakszervezet elnöksége

1959. március 10.

A Bányászati Dolgozók Szakszervezetének elnöksége keddi ülésén kijelölte azokat a szénbányászati trösztöket, amelyeket mult évi termelési eredményeik alapján érdemesnek ítél a Miniszttertanács és a SZOT vándorzászlajával való kitüntetésre. A javaslatot a Nehézipari Minisztterium kollégiuma, majd a Miniszttertanács és a SZOT elé terjesztik.

Az elnökség megtárgyalta még a bányászok társadalombiztosításának mult évi eredményeit és a szakszervezeti szervezetek ezzel kapcsolatos tevékenységét./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.24. kiadás 1959. március 10. 15 óra 30 perc

/A könnyűiparban is1.folyt./

- Ezeket a célokat lehetőség szerint a tervben biztosított feltételekkel, új beruházások nélkül kell megvalósítanunk. Ez arra kötelezi az ipar irányításában és az üzemekben dolgozó mérnököket, technikusokat, hogy javaslatokat dolgozzanak ki a meglévő műszaki berendezések legmesszebbmenő kihasználására. Nagy jelentősége van ennél az újításoknak, a lezárt kutatási eredmények hasznosításának, általában a műszaki színvonal emelésének. Ezek a feladatok érvényesek a helyiiparra is. Hasznos, ha a helyiipari vállalatok, szövetkezetek a tervezettnél több butortéglát, meszet, cserepet, mozaiklapot gyártanak.

- Nem szabad megfeledkeznünk az ipar fejlődését gyorsító beruházások korábbi befejezéséről sem. Különösen sürgető számunkra a pamut-, a gyapjú-, a selyem- és a len-kenderipari gyáraknál a nemes kikészítési eljárások bevezetésének meggyorsítása, a szovjet hitelből vásárolt pamutfonodai berendezések üzemeltetése, a len-kenderipari üzemeknél a pozdorja-butortéglagyártás fejlesztése, a Csepeli Papírgyár 4-es számú gépének üzemeltetése, a butorgyárak korszerű gépekkel történő felszerelése, - részben be nyilatkozatát Földi László, a könnyűipari miniszter első helyettese./MTI/

Ujítók Napja- ankét a Láng Gépgyárban

1959. március 10.

A Szakszervezetek Országos Tanácsa, a Vasas szakszervezet az Országos Találmányi Hivatal és a Láng Gépgyár szertan délután 3 órai kezdettel Ujítók Napja ankétot tart a Láng Gépgyár művelődési házában. Tasnádi Emil, az Országos Találmányi Hivatal elnöke ismerteti az újítómozgalom időszerű kérdéseit, Pohlinger László a Láng Gépgyár főmérnöke beszámol gyárunk újítási eredményeiről, Tokár Péter, az Ujítók Napja felolvasó szerkesztője a sajtó és az újítómozgalom kapcsolatairól tart előadást./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.25. kiadás 1959. március 10. 15 óra 30 perc

Mezei mezőgazdasági ankét Debrecenben és Balassagyarmaton
a Magyar-Szovjet Mezőgazdasági Napok alkalmából

1959. március 10.

A Magyar-Szovjet Mezőgazdasági Napok alkalmából kedden mezei mezőgazdasági ankétot rendeztek Debrecenben. Az ankéton a termelőszövetkezetek üzemszervezési kérdésével foglalkoztak. Fülöp Imre, a mezei tanács mezőgazdasági osztályának vezetője elmondotta, hogy a termelőszövetkezetekben a megnövekedett létszám és terület alapján megkezdtek az évi termelési tervek átdolgozását. Legfontosabb feladatnak tekintik, hogy az ősszel még egyénileg munkált területekről is nagyobb területet takarítsanak be. Helyes ápolással és megfelelő adagu fejtrágyázással ennek feltételeit meg lehet teremteni. Felhívta a szakemberek figyelmét, hogy a gazdák által bevitt vegyes vetőmagot cseréljék ki nemesítettre és lehetőleg minden közös gazdaságban hibridkukoricát vessenek. Gönczi István, a debreceni Mezőgazdasági Akadémia üzemszervezési tanszékének vezetője rámutatott arra, hogy a megnövekedett területű és az új termelőszövetkezetekben mindenekelőtt a helyes vetési arányokra és a megfelelő takarmányalagra kell a legnagyobb gondot fordítani.

Balassagyarmaton ugyancsak mezőgazdasági ankéton beszéltek meg az időszerű tennivalókat. A mintegy 400 mezőgazdász, szövetkezeti elnök, brigádvezető és ezüstkalászos gazda előtt Baskay Tóth Bertalan egyetemi tanár a kukorica termésátlagának fokozásáról, dr. Nagy Gyula, az Országos Ter hivataltól osztályvezetője pedig a szovjet hétéves terv mezőgazdasági célkitűzéseiről beszélt./MTI/

A Minisztertanács és a SZOT vándorászlajának odaitéléséről
tanácskozott a bányász szakszervezet elnöksége.

1959. március 10.

A Bányai Dolgozók Szakszervezetének elnöksége keddi ülésén kijelölte azokat a szénbányászati trösztöket, amelyeket mult évi termelési eredményeik alapján érdemesnek ítél a Minisztertanács és a SZOT vándorászlajával való kitüntetésre. A javaslatot a Nehézipari Minisztérium kollégiuma, majd a Minisztertanács és a SZOT elé terjesztik.

Az elnökség megtárgyalta még a bányászok társadalombiztosításának mult évi eredményeit és a szakszervezeti szervezetek ezzel kapcsolatos tevékenységét./MTI/

Tanácskozás kezdődött a kibernetikai módszerek alkalmazásáról a közlekedésben

1959. március 10.

A közlekedés- és közlekedésépítéstudományi Egyesület a Technika Házában háromnapos ankétra hívta össze a szakembereket, hogy megvitassák a kibernetikai módszerek alkalmazását a közlekedésben és közlekedésépítésben. Az ankéton részt vett Kossa István közlekedés- és postaügyi miniszter is.

A tanácskozást dr. Csanádi György, a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettese nyitotta meg, majd dr. Kádás Kálmán egyetemi tanár mondott előadást. Szükséges, hogy a közlekedés kibernetikai kérdéseit egyetemi tanszék dolgozza fel. Javasolta, hogy a kibernetikai módszerek gyakorlati alkalmazását egy vagy több kutatóintézet készítse elő.

Az ankét másik előadója I. J. Akszonov, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájánál működő komplex közlekedési Problémák Intézetének igazgatóhelyettese volt. Ismertette a kibernetika alkalmazásának perspektíváját a Szovjetunió vasuti közlekedésében. Megemlítette, hogy az automatikus rendszerekben felhasznált elektronikus számológépek és több új készülék alkalmazása lehetővé teszi a kocsifékezés teljes automatizálását. A Szovjetunióban az egyes közlekedési egységek vezérlésének automatizálását a mozdonyra, vagy a motorkocsira szerelt kisméretű elektronikus gép segítségével oldják meg. Az "automatiniszt" nevű berendezést már ki is próbálták. /MTI/

-o-o-o-

Szaktanulmányi bizonyítvány, pénzjutalom, kétnapos üdülés a kereskedelmi és vendéglátóipari tanulók versenyének díja

1959. március 10.

A Belkereskedelmi Minisztérium oktatási osztálya a kereskedelmi és a vendéglátóipari tanulóknak országos szakmai versenyt hirdetett. Az országos versenyt március 16 és 18-án között rendezik meg. Az ország megyéiből, megyei jogú városokból 93 tanuló nevezett a versenyre, ezek közül 35 a budapesti kereskedelmi és vendéglátóipari üzemekben tanul.

/folyt. köv./

112

/Szaktanulmányi bizonyítvány... folyt./

A verseny helyezettjei értékes díjakat kapnak. Az első helyezett a szakma legjobb tanulója címet, soronkívül szaktanulmányi bizonyítványt és 500 forint pénzdíjazást kap. A második helyezett diszoklevélért 300 forint és két hétig ingyen üdülhet. A harmadik helyezettek diszoklevelet kapnak és két hétig üdülnek díjmentesen.

A versenyt a kereskedelem és a vendéglátóipar nyolc ágában rendezik meg. Március 16-án, hétfőn délután a Duna Szállóban, a Váci utcai illatszerboltban, a VII. kerületi KÖZLÉRT üzletben, ezenkívül a kijelölt háztartási, rádió- és villamosági szaküzletekben kezdik és március 18-án a Belkereskedelmi Minisztérium miniszteri tanácstermében az ünneplés díjkiosztással fejezik be. /MTI/

-o-o-o-

Országsszerte megkezdődött a vetélkedés a szocialista munkabrigád címért

1959. március 10.

A szocializmus építésének meggyorsítására Sztálinvárosban előbb az építőmunkások, majd a Duna Vasmű dolgozói az eddiginél mélyebb tartalmú szocialista munkaversenyt kezdeményeztek. A Szovjetunióban a XXI. pártkongresszus előtt alakult kommunista munkabrigádok példájára a hegermői építkezés tizenöt építőbrigádjának dolgozói határozta el, hogy új módszerekkel kezd hozzá az új feladatok megoldásához. "A szocializmus építéséből több és szobos feladatot vállalunk magunkra" - mondták az építőmunkások és versenyt indítottak a szocialista munkabrigád, vagy szocialista munkacsoport cím elnyeréséért. Vállalták, hogy elsajátítják és alkalmazzák a fejlettebb munkamódszereket, fejlesztik szakmai, politikai tudásukat, megszilárdítják a munkafegyelmet és magánéletükkel is példát mutatnak.

A hegermői építkezéshez hasonlóan a városépítés négy brigádjáé, továbbá a gépészet és az esztalosüzem dolgozói is versenyt indítottak a szocialista brigád cím elnyeréséért. Vállalásukat később azzal egészítették ki, hogy elindították az országban elsőként a tiznapos mozgalmat, ami azt jelenti, hogy minden építkezés határidejét tíz nappal megrövidítik.

/folyt. köv./

113

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 29. kiadás 1959. március 10. 16 óra perc

/Országszerte megkezdődött....1.folyt./

- A március 6-i párthatározat újabb lendületet adott dolgozóink kezdeményezéseinek - mondotta Kocsis Sándor a sztálinvárosi építők szakszervezeti bizottságának elnöke. A versenyt első ízben a negyedév végén értékeljük.

A Dunai Vasmű Martin acélművének gépészeti dolgozói a szocialista munkabrigád cím elnyeréséért indított verseny kezdetekor arra vállalkoztak, hogy az acél gyártási költségét körülbelül husz százalékkal csökkentik. Rétfalvi István mérnök, a szakmai továbbképzésre külön szakmai tájékoztatókat készít, amelyeket együttesen tanulmányoznak. A Vörös Csillag lakatos munkacsoport takarékosági naplót vezet a hulladékanyag felhasználásáról. A Dunai Vasmű villamosjavító üzemében nyolc brigád között indult meg a nemes verseny.

A Dunai Vasmű kocszolóművének kimenőüzemében vetélkedő brigádok tagjai többek között a gépkezelői, vagy vegyipari szakmunkás képző tanfolyamok elvégzését vállalták.

A diósgyőri Martinban már tizennégy munkacsoport versenyez

A Lenin Könyvtári Művek Martin üzemében a darusok kezdeményezése alapján ma már tizennégy munkacsoport vetélkedik abban, hogy a gépállás idő csökkentésével, a munkaidő teljes kihasználásával, a gazdaságosabb termeléssel és a szakmai színvonal növelésével elnyerhesse a szocialista munkabrigád címet. A munkaverseny új formája már az elmúlt fél hónapban említésre méltó eredményekkel járt. A daruk javítási idejét felére csökkentették, a mozgalom kezdete óta egyetlen versenyző sem maradt el igazolatlanul munkahelyéről, sőt még késés sem fordult elő és lényegesen javult a gépek kihasználása is. A szakmai oktatásban, a tapasztalatosere átadásban körülbelül százhusz dolgozó vesz részt rendszeresen. A kimenők berakási ideje negyven perccel csökkent és az üzem fennállása óta a legjobb eredményeket érik el a kimenők teljesítőképeségének kihasználásában.

Fiatalok a verseny élén

A Pápai Textilgyárban két héttel ezelőtt tizenkét kiszista alakította meg az új típusu brigádot. A fiatalok legfontosabb feladatuknak tekintik a termelékenység növelését és a minőség állandó javítását, és vállalták általános műveltségük fejlesztését is. Hasonló célok elérésére már újabb tizenkét tagu brigád alakult az üzemben.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 29. kiadás 1959. március 10. 16 óra perc

/Országszerte....2.folyt./

Balinkán minden hónapban egy vasárnap műszaki továbbképzésen vesznek részt a versenyzők

A balinkai szénbányáknál négy brigád, a kisgyóni KISZ-aknában pedig egy teljes mező dolgozói vetélkednek a megtisztelő cím elnyeréséért. Itt fontos pontja a feltételeknek a műszaki képzettség fejlesztése, ezért a versenyző brigádok tagjai minden hónapban egy vasárnap műszaki továbbképzésen vesznek részt.

Határozott fellépés a munkafegyelmetlenség ellen

Az egercsehi bányauzemben - Heves megyében elsőként - a 114-es számú anyagmentő csapat tagjai vállalkoztak a szocialista embertípust formáló feltételek teljesítésére. Napról nap feladataik teljesítésén kívül becsületbeli ügyüknek tekintik a társadalmi munkát, az önképzést és a továbbtanulást. Határozottan fellepnek a munkafegyelmetlenség ellen és az eddiginél fokozottabban óvják a társadalmi tulajdont.

Tizennégy brigád újszerű versenye Gábor Áron Vasöntőde és Gépgyárban

A Gábor Áron Vasöntőde- és Gépgyár valamennyi üzemrészében brigádok alakultak az azzal a céllal, hogy leküzdjék a folyamatos munka akadályait, segítsék egymást és környezetüket a tanulásban, a szocialista erkölcs elmélyítésében.

Az öntőcsarnokokban, a lakatosműhelyben a műszaki részlegnél jelenleg 14 brigád pályázik a szocialista munkabrigád címre, s első eredményeik biztatók. Az új típusu brigádokban a társadalmi ellenőrzés hatására szinte teljesen megszűnt az igazolatlan hiányzás, csökken a túlórák száma, s december óta a gyárban felére szorították az öntődei selejtet.

A sikerek elsősorban egymás segítségének köszönhetőek. Kelemen József öntőbrigádja heti tanácskozásain a munkaproblémákkal együtt tagjainak ügyes-bajos dolgait is megbeszéli és azokra a legtöbb esetben talál megoldást. A brigád egyik segédmunkás tagját, aki annakidején csak három osztályt végzett, megtanították a legfontosabb számtani műveletekre és meggyőzték, hogy a dolgozók iskolájában tovább képezze magát.

/folyt.köv./

B 30: kiadás 1959. március 10. 16 óra 05 perc

/Országszerte...3.folyt./

A csoport megszüntette azt a gyakorlatot is, hogy amíg egyes segéd munkások szerencsésebb beosztásuk következtében sok szabadidővel rendelkeztek, mások túl voltak terhelve munkával. A terheket most egyenletesen viselik, s ezáltal a termelés is mintegy 25 százalékkal emelkedett.

Ignácz Lajos lakatos brigádjában meggyőző szóval és bírálattal ösztönözték jobb belátásra azokat a brigádtagokat, akik a fizetést követő napokon nemrég még rendszeresen elmaradtak munkahelyükről. Azelőtt a csoport valamennyi tagjának 30-40 tulórára volt szüksége havi tervének teljesítéséhez, februárban már egyetlen tulórárt sem vettek igénybe.

A Kelemen és az Ignácz brigádokkal együtt jelenleg Fabók Mihály öntő, Katona János lemezlakatos, Halász Sándor lakatos és Zsigora József műszaki brigádja áll a legközelebb a szocialista munkabrigád címhez.

A párt Központi Bizottságának legutóbbi határozata újabb munkafelajánlásokra ösztönözte a gyár dolgozóit és sok dolgozó jelentette bá azt a szándékát, hogy új típusú brigádot kíván alakítani. Kelemen József brigádja kedden levelet küldött az MZMP Központi Bizottságának, amelyben kifejti, hogy a brigád valamennyi tagja legjobb tudásával igyekszik támogatni a párt célkitűzéseit. A brigád bejelenti, hogy az öntvények önköltségét ebben az évben négy-öt százalékkal csökkenteni oly módon, hogy a korszerűbb technológia bevezetésével egy tonna olvasztott vasból az eddigi 620-650 kiló helyett 750 kiló öntvényt készít. /MTI/

A budapesti fiatalok a mezőgazdaságot is segítik

1959. március 10.

A budapesti építőipari vállalatok KISZ szervezeti azzal a kéréssel fordultak a budapesti KISZ-bizottsághoz, hogy adjanak lehetőséget ifjúsági építő brigádok szervezésére és felura küldésre. Vállalták, hogy a termelészövetkezetekben segítenek az istállók, ólak felépítésében.

A kiszisták úgy tervezik, hogy egy-egy brigádna szükséges, több hónapot is eltarthat az építkezésen. Elhatározták, hogy a termelészövetkezetekben dolgozók helyett az itthonmaradtak közösen végzik a munkát, így biztosítják a tervek teljesítését és az építkezéseknek határidőre történő befejezését.

Több budapesti üzem KISZ-szervezete is segíteni kíván a mezőgazdaságnak. A kénsványári fiatalok megállapították, hogy a borsav gyártásánál sok olyan melléktermék keletkezik, amit a földeken kitűnő műtrágyaként használhatnak. A Földművelésügyi Minisztériumhoz fordultak és kérték, hogy a szakemberek vizsgálják meg feltevésüket, s intézkedjenek a műtrágya felhasználásáról és elszállításáról.

A malomipari Gépgyár fiataljai az idős dolgozókkal közösen elhatározták, hogy mintegy kilencven különböző típusú gabonarostát készítenek tervén felül és ezzel segítik a nyári mezőgazdasági munkákat. A XIV. kerületi fiatalok gépjavitó brigádot alakítottak és a termelészövetkezetek gépeit a helyszínen rendbehozzák. /MTI/

B 31. kiadás 1959. március 10. 16 óra 05 perc

Gépesítik az adminisztrációt - Vállalatok összevonásával és hazai anyagok forgalombahozatalával csökkentik a felesleges költségeket a Belkereskedelmi Minisztérium

1959. március 10.

Belkereskedelmi Minisztérium kollégiuma legutóbb tekarékosági kérdésekkel foglalkozott. A kollégium megállapította, hogy a belkereskedelem 1958-ban jelentős eredményeket ért el. A vállalatok és az irányító szervek intézkedései nyomán csökkentek a felhasználatlan készletek, a szállítási költségek és nagy megtakarítást értek el az importanyagok felhasználásával is.

A költségek kedvező alakulásához az is hozzájárult, hogy a lassabb és költségesebb vasuti szállításokról áttértek a tervszerűbb, gyűjtőjáratos gépkocsifuvarozásra. Hasonló jó eredményeket értek el a kereskedelmi vállalatok is. A Sport-Hangszer és Játékárú Nagykereskedelmi Vállalat - a hazai gyártmányu horgászfelszerelések forgalombahozatalával több mint 13 millió forint értékű importot tett feleslegessé. A vendéglátóipari vállalatok adminisztrációjának meggyorsítására két gépközpontot szervezettek, ami ugyancsak jelentős költségcsökkentéssel járt. Az átszervezésekkel is eredményeket értek el a kereskedelemben. A Dél pesti és Északpesti Háztartási Bolt Vállalat összevonásával évente 600.000, a KÖZÉRT vállalatok összevonásával pedig 2.2 millió forinttal csökkentek a költségek.

Belkereskedelmi Minisztérium kollégiuma az eddigi eredmények alapján felkéri a gazdasági és a szakszervezeti szervek segítségét, hogy a továbbiakban is fokozzák a takarékoskosságot. A kollégium határozatait összefoglaló miniszteri utasítás is úgy rendelkezik, hogy az illetékes szakemberek minél előbb kísérletezzék ki a kereskedelmi vállalatszervezés legcélszerűbb formáit, oldják meg a kereskedelem roktárhelyzetét és létesítsenek nagy boltokat ott, ahol leginkább szükséges. Csökkentsek a szállítási költségeket, gazdaságosabb szállítási módok bevezetésével.

A feladatok ellenőrzésére a Kereskedelmi- Pénzügyi és Vendéglátóipari Dolgozók Szakszervezetének bevonásával hététagú takarékoskossági bizottságot hoznak létre, melynek főbb feladatai többek között a vállalatok és irányító szervek takarékoskossági intézkedéseinek bírálatja és az irányelvek kidolgozása. A tekarékoskossági mozgalom eredményeit a bizottság jelentése nyomán a Belkereskedelmi Minisztérium kollégiuma félévenként megvitatja. /MTI/

-o-o-o-

11 10

B 30: kiadás 1959. március 10. 16 óra 35 perc

/Országszerte...3.folyt./

A csoport megszüntette azt a gyakorlatot is, hogy amíg egyes segéd munkások szerencsésebb beosztásuk következtében sok szabadidővel rendelkeztek, mások túl voltak terhelve munkával. A terheket most egyenletesen viselik, s ezáltal a termelés is mintegy 25 százalékkal emelkedett.

Ignácz Lajos lakatos brigádjában meggyőző szóval és bírálattal ösztönözték jobb belátásra azokat a brigádtagokat, akik a fizetést követő napokon nemrég még rendszeresen elmeradtak munkahelyükről. Azelőtt a csoport valamennyi tagjának 30-40 túlórára volt szüksége havi tervek teljesítéséhez, februárban már egyetlen túlórára sem vettek igénybe.

A Kelemen és az Ignácz brigádokkal együtt jelenleg Fabók Mihály öntő, Katona János lemezlakatos, Halász Sándor lakatos és Zsigora József műszaki brigádjai áll a legközelebb a szocialista munkabrigád címhez.

A párt Központi Bizottságának legutóbbi határozata újabb munkafelajánlásokra ösztönözte a gyár dolgozóit és sok dolgozó jelentette bá azt a szándékát, hogy új típusú brigádot kíván alakítani. Kelemen József brigádjára kedden levelet küldött az MZMP Központi Bizottságának, amelyben kifejti, hogy a brigád valamennyi tagja legjobb tudásával igyekszik támogatni a párt célkitűzéseit. A brigád bejelenti, hogy az öntvények önköltségét ebben az évben négy-öt százalékkal csökkenti oly módon, hogy a korszerűbb technológia bevezetésével egy egy tonna olvasztott vasból az eddigi 620-650 kiló helyett 750 kiló öntvényt készít. /MTI/

A budapesti fiatalok a mezőgazdaságot is segítik

1959. március 10.

A budapesti építőipari vállalatok KISZ szervezeti azzal a kéréssel fordultak a budapesti KISZ-bizottsághoz, hogy adjanak lehetőséget ifjúsági építő brigádok szervezésére és felára küldésére. Vállalták, hogy a termelőszövetkezetekben segítenek az istállók, ólak felépítésében.

A kiszisták úgy tervezik, hogy egy-egy brigád ha szükséges, több hónapot is eltölt az építkezésen. Elhatározták, hogy a termelőszövetkezetekben dolgozó helyett az otthonmaradtak közösen végzik a munkát, így biztosítják a tervek teljesítését és az építkezéseknek határidőre történő befejezését.

Több budapesti üzem KISZ-szervezete is segíteni kíván a mezőgazdaságnak. A kőszegvári fiatalok megállapították, hogy a borsav gyártásánál sok olyan melléktermék keletkezik, amit a földeken kitűnő műtrágyaként használhatnak. A Földművelésügyi Minisztériumhoz fordultak és kérték, hogy a szakemberek vizsgálják meg feltevésüket, s intézkedjenek a műtrágya felhasználásáról és elszállításáról.

A malomipari Goppyár fiataljai az idős dolgozókkal közösen elhatározták, hogy mintegy kilencven különböző típusú gabonarostát készítenek terven felül és ezzel segítik a nyári mezőgazdasági munkákat. A XIV. kerületi fiatalok gépjavító brigádot alakítottak és a termelőszövetkezetek gépeit a helyszínen rendbehozzák. /MTI/

B 31. kiadás 1959. március 10. 16 óra 40 perc

Gépesítik az adminisztrációt - Vállalatok összevonásával és hazai anyagok forgalombahozatalával csökkentik a felesleges költségeket a Belkereskedelmi Minisztérium

1959. március 10.

1959. március 10.

Belkereskedelmi Minisztérium kollégiuma legutóbb takarékosági kérdésekkel foglalkozott. A kollégium megállapította, hogy a belkereskedelem 1958-ban jelentős eredményeket ért el. A vállalatok és az irányító szervek intézkedései nyomán csökkentek a felhasználatlan készletek, a szállítási költségek és nagy megtakarítást értek el az importanyagok felhasználásával is.

A költségek kedvező alakulásához az is hozzájárult, hogy a lassabb és költségesebb vasuti szállításokról áttértek a tervszerűbb, gyűjtőjáratos gépkocsifuvarozásra. Hasonló jó eredményeket értek el a kereskedelmi vállalatok is. A Sport-Hangszer és Játékárú Negykereskedelmi Vállalat a hazai gyártmányú horgászfelszerelések forgalombahozatalával több mint 13 millió forint értékű importot tett feleslegessé. A vendéglátóipari vállalatok adminisztrációjának meggyorsítására két gépközpontot szervezettek, ami ugyancsak jelentős költségcsökkentéssel járt. Az átszervezésekkel is eredményeket értek el a kereskedelemben. A Dél pesti és Északpesti Háztartási Bolt Vállalat összevonásával évente 600.000, a KÖZERT vállalatok összevonásával pedig 2.2 millió forinttal csökkentek a költségek.

Belkereskedelmi Minisztérium kollégiuma az eddigi eredmények alapján felkéri a gazdasági és a szakszervezeti szervek segítségét, hogy a továbbiakban is fokozzák a takarékoskosságot. A kollégium határozatait összefoglaló miniszteri utasítás is úgy rendelkezik, hogy az illetékes szakemberek minél előbb kísérletezzék ki a kereskedelmi vállalatok szervezés legcélszerűbb formáit, oldják meg a kereskedelem rektárhelyzetét és létesítsenek nagy boltokat ott, ahol leginkább szükséges. Csökkentsek a szállítási költségeket, gazdaságosabb szállítási módok bevezetésével.

A feladatok ellenőrzésére a Kereskedelmi-Pénzügyi és Vendéglátóipari Dolgozók Szakszervezetének bevonásával hététagú takarékosági bizottságot hoznak létre, melynek főbb feladata többek között a vállalatok és irányító szervek takarékosági intézkedéseinek bírálata és az irányelvek kidolgozása. A takarékosági mozgalom eredményeit a bizottság jelentése nyomán a Belkereskedelmi Minisztérium kollégiuma félévenként megvitatja. /MTI/

-0-0-0-

11/2

B.32. kiadás 1959. március 10. 10 óra 15 perc

3.600 fiatal pályaválasztási terveinek tudományos felmérése
- Alkalmasságvizsgálati, lélektani módszerekkel segítik az if-
júságot a helyes foglalkozás megválasztásában

1959. március 10.

A Munkügyi Minisztérium Módszertani Intézetében már hosszabb idővel ezelőtt megkezdtek az előkészületeket egy hízagpótló feladat ellátásához: szervezeten kívánnak segítséget nyújtani a fiataloknak a pályaválasztáshoz. Az előkészítő munka érdekes és fontos szakaszában tart most: kiterjedt vizsgálatokkal arra a kérdésre kívánják választ kapni, hogy a gyermekek milyen indítékok alapján választanak egy-egy pályát. Budapest valamennyi kerületéből összesen 3.000, VIII. általános osztályba járó fiutól, leánytól és csaknem hatszáz negyedikes gimnazistától kértek választ íveken. Az adatok feldolgozása igen érdekes tapasztalatokat hozott. A kérdőíveken mintegy 250-300 féle választott foglalkozást tüntettek fel a fiatalok. Néhány példa a leggyakoribbakból: a fiúk közül sokan készülnek műszerésznek, technikusnak, autó- és motorszerelőnek, lakatosnak. A lányok között különösen nagy az érdeklődés a fodrász és a szabó szakma, a tisztviselői állások, a kozmetika és a kereskedelmi munka iránt. A válaszok egyébként rendkívül változatosak. Van jelölt a bírói, muzsikusi pályára, készülnek illusztrátornak és karaktertáncosnak, lektornak, tanárképzőmesternek, térképrajzolónak, tengerésznek és stewardessnek.

A Módszertani Intézet elsőrendű feladatának tartja, hogy tájékoztassa a fiatalokat az előttük álló lehetőségekről és segítse őket a testi-szellemi adottságaiknak leginkább megfelelő foglalkozás kiválasztásában. Amint ugyanis ez az adatgyűjtés is mutatja, a gyermekek többsége csak nagyon kevés foglalkozást ismer, másrészt nincsenek tisztában egy-egy hivatás követelményeivel. Szerepet játszik a tervezett pályaválasztásban a divat is. Tavaly például többek között a kozmetikusiplya iránt nyilvánult meg olyan nagymérvű érdeklődés, hogy a munkahelyeken egyelőre nincs szükség további utánpótlásra.

Az intézet ezekben a hetekben a megkérdezettek közül mintegy kétszázat személyesen is meghallgat. Elbeszélgetnek a gyerekekkel, hogy képet kapjanak arról, milyen indokok birták őket egy-egy foglalkozás kiválasztására, s egyben tanácsot adnak azoknak, akik még nem választottak pályát. Szervezen kapcsolódik ehhez a munkához az iskolák tevékenysége, ahol a gyermekeken kívül a pedagógusok a szülőket is tájékoztatják a pályaválasztási tudnivalókról.

/folyt.köv./

100

B.33. kiadás 1959. március 10. 10 óra 15 perc

/3.600 fiatal...folyt./

A Módszertani Intézet e munkához tudományos vizsgálatai alapján ad majd segítséget: Igy például jelenleg 25 fizikai munkát elemeznek behatóan. A Munkügyi Minisztérium iparitanuló intézeteiben dolgozó szakoktatók és tanárok részletes adatokat szolgáltatnak arról, hogy egy-egy munka milyen fizikai és szellemi feltételeket kíván meg. Ezen felül az intézetben, valamint az ipari tanulók egészségvizsgáló intézetében alkalmassági, szükség esetén lélektani vizsgálatot végeznek, hogy ezzel is segítsék a fiatalokat az adottságaiknak legmegfelelőbb foglalkozás kiválasztásában. /MTI/

-o-o-o-

Háromnapos értekezleten vizsgálják meg a Balaton-környék
fejlesztési kérdéseit, s az üdülésvád előkészítését

1959. március 10.

A Veszprém és a Somogy megyei tanács végrehajtó bizottsága, továbbá a Balatoni Intéző Bizottság háromnapos értekezletet rendez március 12- és 14. között a Balaton-környékén dolgozó tanácsi vezetők részére. Ezen az ankéton megvizsgálják a tanácsi vezetők, milyen feladatokat kell megoldani a magyar tengerpart környékének fejlesztése érdekében, s milyen teendők várnak a Balatoni Intéző Bizottságra, továbbá a tanácsokra az üdülésvád előkészítésében. Előadások hangzanak majd el a Balaton jelentőségéről, a Balatoni Intéző Bizottság szervezetéről, a Balaton nyári kulturális programjáról, a közegészségügyi és köztisztviselési problémákról, a vendéglátóipar felkészüléséről, s egyéb idegenforgalmi feladatokról. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1959. március 10. 16 óra 25 perc

Színházszervezők országos tanácskozása.

1959. március 10.

Hétfőn és kedden a Művelődésügyi Minisztériumban értekezleten vettek részt a színházak igazgatói, főrendezői és gazdasági vezetői, Meruk Vilmos, a Művelődésügyi Minisztérium színházi- és zenei főigazgatósága vezetőjének elnöklétével rendezett tanácskozáson megvitatták a színházi évad eddigi szakaszának tapasztalatait mind műsorpolitikai, mind gazdasági szempontból. Megjelölték a további feladatokat a jövő évad előkészítésével kapcsolatban. Ezenkívül megtárgyalták a tanácskozás résztvevői azt is, hogyan lehetne a színházak és az üzemi munkásság, a dolgozó parasztság kapcsolatát tervszerűbbé tenni, tovább erősíteni. /MTI/

Az iraki békebizottság főtitkárának látogatása Egerben.

1959. március 10.

A hazánkban tartózkodó dr. Aziz Sharif bagdadi ügyvéd, az iraki országos békebizottság főtitkára - a Heves megyei népfront-bizottság meghívására - kedden ellátogatott Egerbe. A népfront iroda munkatársaival elbeszélgetett a békemozgalom időszeri kérdéseiről, megtekintette a város nevezetességeit, majd ellátogatott a felnémetsi Petőfi Termelőszövetre. /MTI/

Baranyában mindegy kétezren vettek részt a Tanácsköztársaság jubileumának tiszteletére rendezett szavaló- és énekversenyen.

1959. március 10.

A Tanácsköztársaság kiváltása 40. évfordulójának tiszteletére Baranya megyében szavaló- és énekversenyt rendeztek. A 17 városokban és falvakban mintegy kétezer tanuló és munkásfiatal vett részt a versenyen. A legjobb 50 szereplő kedden megyei döntőn mérte össze tehetségét. A megyei tanácskönyvvel és emlékleppal jutalmazta a verseny résztvevőit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B35. kiadás 1959. március 10. 16 óra 25 perc

Mezőgazdaságban dolgozó fiatalok aktív értekezlete Nyiregyházaán

1959. március 10.

A KISZ Szabolcs-Szatmár megyei bizottsága március 10-én aktív-értekezletet rendezett Nyiregyházaán az állami gazdaságokban, termelőszövetkezetekben dolgozó KISZ-titkárok, ifjúsági brigád- és munkacsoportvezetők részvételével. Az értekezleten a mezőgazdaság szocialista át szervezésével, a termés-hozamok emelésével, a fiatalok szerepével kapcsolatos határozatokat beszéltek meg, mint a hozzászólásokból kitűnt, már eddig is sok hasznos kezdeményezés született a megyében. Botó György, a zajtai Rákóczi Tsz KISZ-titkára elmondotta, hogy kukorica vetésterületük felét az ifjúsági munkacsoport műveli a vetéstől egészen a betakarításig. Csak hibrid magot vetnek, s a nagyobb hozam érdekében többször kapálnak. Kosztju Sándor, a rohodi Új Élet Tsz KISZ-titkára arról számolt be, hogy a terméshozam növelése mellett a fiatalok tisztsági mozgalma t indítottak. A szövetkezeti portát parkosítják és állandóan tisztántartják. /MTI/

Ötvenezer forint értékű mezőgazdasági szakkönyvet kaptak Vas megye új termelőszövetkezetei.

1959. március 10.

Az Vas megyei Berzsenyi Dániel Főny. társban is megtárgyalták, hogyan segíthetnek legjobban az újonnan alakult termelőszövetkezeteket. Elhatározták, hogy 50.000 forint értékű mezőgazdasági szakkönyvet bocsátanak a közös gazdaságok rendelkezésére, hogy a termelőszövetkezeti tagok ezekből is tanulmányozhassák a legfejlettebb állattenyésztési és növénytermesztési módszereket. /MTI/

Megkezdtek a székesfehérvári Vörösmarty Színház újjáépítését.

1959. március 10.

Székesfehérvárott megkezdtek a háború idején elpusztult Vörösmarty Színház újjáépítését. Az építkezési költségek jelentős részét széleskörű társadalmi gyűjtéssel teremtik elő. /MTI/

B. 36. kiadás 1959. március 10. 16 óra 45 perc

Magyar filmhét a Szovjetunióban és Mongóliában - Az Edes Anna vesz részt az idei cannesi filmfesztiválon - Magyar filmek külföldön

1959. március 10.

Hazánkban nagy érdeklődéssel zajlanak a szovjet Film Ünnepeinek eseményei, most arról értesítették a Művelődésügyi Minisztérium Filmfőigazgatóságát, hogy áprilisban a Szovjetunióban rendeznek ünnepi magyar filmhetet. Moszkvában és számos más városban a Razzia, a Vasvirág, az Éjfélkor, a Sóbárvány, az Égi madár című alkotásokat mutatják be. Ugyancsak áprilisban a Mongol Népköztársaságban, Ulan Batorban is magyar filmhetet rendeznek.

Finországban az idei Magyar Napok programjában magyar filmek ünnepi előadásra kerül sor, a filmszínházakban a Körhinta, a Tettes ismeretlen és a Bakaruhában című filmeket vetítik.

Döntöttek arról, hogy a következő hónapokban milyen nemzetközi seregszemlén vesz részt a magyar film. A mannheimi rövidfilm-fesztiválon az Uttörővasutról készített Mosolyvonat című alkotás, a Kalocsai este című táncfilm, - ezt Banovich Tamás rendezte - és az Egyiptomi utirajzok című riportfilm képviseli hazánkat. A fesztivál programjában sorra kerülő ipari filmbemutatókon az Aramszünet és a Játék az élettel című művek vesznek részt.

Elküldték a nevezést az idei cannesi filmfesztiválra, amelyet május 1. és 15. között rendeznek meg. A világ filmiparának ezen a nagyszabású seregszemlén az Edes Anna című alkotást mutatjuk be; Cannesba a tervek szerint Fábry Zoltán, a film rendezője és Töröcsik Mari, a címszereplő utazik. Az Edes Anna mellett kísérőfilmként a Telhetetlen méhecske című rajzfilmet vetítik.

A magyar filmgyártás a tervek szerint részt vesz még az idei velencei és logarnoi filmfesztiválon is. /MTI/

B. 37. kiadás 1959. március 10. 17 óra 10 perc

Ifjúsági takarító-brigádok a főváros legforgalmasabb utvonalaiban - Tisztasági ellenőrzés az élelmiszerüzletekben, az italboltokban és a munkásszállásokon

1959. március 10.

A fővárosi tanács által kezdeményezett tisztasági akció - , amely ezen a héten indult - mind szélesebb körben bontakozik ki. Különösen a társadalmi és tömegszervezetek aktivistái nyújtanak számottevő segítséget az utcák és az üzletek rendjének, tisztaságának megteremtéséhez.

A Fővárosi Köztisztasági Vállalat például évek óta munkaerőhiánnyal küzd, s az illetékesek szerint ez egyik legfőbb akadály a budapesti utcák rendszeres tisztántartásának. A Kommunista Ifjúsági Szövetség fiataljai most elhatározták, hogy társadalmi munkával enyhítik a vállalat munkaerő gondjait. Már a következő napokban megjelennek a legforgalmasabb utvonalaikon, a Nagyköruton, a Rákóczi uton és egyebütt a kommunista fiatalok takarító brigádjai, hogy a szemetelő járókelő és gyalogosok után megtisztítsák az uttestet és a járdákat.

A budapesti Vöröskereszt-szervezetek tagjai a üzletek rendjét és tisztaságát ellenőrzik. Legutóbbi jelentésükben már több elhanyagolt, gondozatlan üzletre, lakóépületre hívták fel az illetékesek figyelmét. Ezek közé tartozik a Sibirik Miklós ut 38 számú ház és az ottani KÖZMUT áruda, a Gyömrői ut és az Ujhegy ut sarki KÖZMUT üzlet és a Vaspálya utca 2 számú házban lévő husbolt. Szép számmal vannak takarítatlan boltok, lakóházak a belső kerületekben is. Ezek közül a Jókai utca 10, a Dob utca 71, a Szentkirályi utca 49, a Ráday utca 61 számú ház címét jegyezték fel a Vöröskereszt aktivistái. Az említett épületek házfelügyelőjét, az üzletek vezetőit a közel jövőben ismét felkeresik, hogy ellenőrizzék, intézkedtek-e a tisztasági rendszabályok megtartására.

A közeli napokban egyébként megkezdődik az élelmiszerüzleteken kívül az italboltok és a munkásszállások tisztaságának vizsgálata is. Az üzletek ellenőrzése alkalmazással nemcsak a belső rendet, higiéniát kísérik figyelemmel, hanem megvizsgálják a boltok környékét is. /MTI/

M. T. I. B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás 1959. március 10. 11 óra perc

Kínai vendégek a zalai olajvidékeken

1959. március 10.

Hao De-ain, a Kínai Népköztársaság budapesti nagykövete vezetésével 12 tagú kínai kereskedelmi delegáció ke-
reste fel kedden a nagylengyeli olajmezőt. A vendégeket utjukra
elkísérte a magyar Külkereskedelmi Minisztérium több vezető mun-
katársa, a Kőolajipari Tröszt és a magyar kőolajipar vezetői.
Nagylengyelben az olajmező műszaki vezetői és munkásai baráti
szeretettel fogadták a vendégeket. Fogadásukra megjelent Vargha
Gyula, a megyei pártbizottság titkára. Az ünnepélyes fogadta-
s után a küldöttség tagjai megtekintették az olajmezőt, meg-
ismerkedtek az olajbányászokkal és megtekintették több olajmun-
kás lakását is. A kínai vendégek elismeréssel szölköztek a látottak-
ról, a termelési technológiáról és az olajbányászok szociális,
kulturális ellátottságáról.

A küldöttség a délutáni órákban Nagykanizsára
ment, ahol a Kőolajipari Gépgyárat tekintette meg. Szerdán a
bázakerettyei olajmezőt és a zalaegerszegi olajfinomítót, va-
lamint a bitumengyárat keresik fel. /MTI/

--

Az üzemekben kezeljék nagyobb megértéssel a munka után tanuló
dolgozók ügyét - Anket a dolgozók általános iskolai tan-
folyamairól

1959. március 10. Zesti

A fővárosi tanács oktatási osztálya kedden
ankétot rendezett a dolgozók általános iskolai tanfolyama-
iról. A tanácskozáson a tanfolyamvezető tanárokon kívül résztvet-
tek a Művelődésügyi Minisztérium, a SZOT és a kerületi tanácsok
oktatási osztályának képviselői is. Raits Annamária, a fővárosi
tanács oktatási osztálya általános iskolai csoportjának tanul-
mányi felügyelője beszámolójában többek között elmondotta, hogy
a fővárosban az általános iskolai esti tagozatokon 1957-58-ban
159 tanulócsoport volt 3749 hallgatóval, a mostani tanévben pe-
dig 214 tanulócsoportban 6090 hallgatóval.

Az első félévi tapasztalatokról szólva felhívta
a figyelmet: az üzemekben, intézményekben több szívvvel, nagyobb
megértéssel kezeljék a munka után tanuló dolgozók ügyét, hárit-
sák el azokat az akadályokat, amelyek hátráltatják a hallgatók
rendszeres megjelenését az esti tanfolyamon. A beszámolót élénk
vita követte. /MTI/

--

M. T. I. B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás 1959. március 10. 14 óra perc

A ruháiparban társadalmi ellenőrzési brigád alakul a munkások
helyzetének vizsgálatára - "Kismama-szalag" a gyerekes anyák
munkájának könnyítésére

1959. március 10.

Kedden a Ruházati Dolgozók Szakszervezetében
a konfekciógyárak vezetői, párttitkárai dr. Bugár János ipar-
igazgató beszámolója alapján megbeszéltek, hogyan gyorsítsák
meg a munkásosztály helyzetéről szóló párthatározat végrehaj-
tását. Feladatuk kettős: egyrészt a vásárlóközönség jobb ellá-
tása, másrészt a dolgozók munka- és életkörülményeinek javítá-
sa. Különös tekintettel kell lenni ebben az iparágban arra,
hogy a dolgozók háromnegyedrészénél. A jelenlevők beszámoltak
eddiggi intézkedéseikről. Több helyen, ahol eddig még
nem volt, üzemi konyhát állítottak fel, vagy megszervezték az
élelmező szállítást, háztartási gépeket kölcsönöznek. A Zalaeger-
szegi Ruhagyár például fogászati orvosi rendelőt is kapott,
a Minőségi Gyermekruha-üzemben pedig külön "kismama-szalagot"
állítottak fel, hogy egy műszakban dolgozhassanak azok az anyák
akiknek gyermekeiket bölcsődebe, óvodába kell vinni. Ugyanilyen
szalagot akarnak szervezni az idősebbek számára és azoknak,
akik betegségeikből nemrég épültek fel. Ezt a kezdeményezést
máshol is követésre méltónak tartják. Az értekezleten megje-
löltek a tennivalókat és elhatározták, hogy társadalmi el-
lenőrző brigádot alakítsanak, a gyárak párt- szakszervezeti bi-
zottságai, valamint az üzemi tanácsok tagjaiból. A brigád ese-
tenként megvizsgálja a munkások helyzetét és tapasztalatairól
értékelő jelentést készít. /MTI/

--

A diósgyőri acélmű dolgozói versenyt kezdeményeztek a párt-
határozat megvalósítására

1959. március 10.

A Lenin Kohászati Művek Acélművének dolgozói
hétfőn csoportos beszélgetéseken, kisgyűléseken foglalkoztak
az MSZMP Központi Bizottsága márciusi 6-i határozatával és
ezzel kapcsolatban a rájuk háruló tennivalókkal. A dolgozók
lelkesedéssel határozták el, hogy a határozatban körvonalazott
feladatok teljesítésére a szocializmus építésének gyorsításá-
ra munkaversenyt kezdeményeznek. Az acélmű dolgozói - többek
között - vállalták, hogy a Martini üzemben a kemencék óránkénti
tonna teljesítményét 10, míg az elektroacélműben 1.8 tonna fő-
lött tartják. A különböző műszaki intézkedések megvalósításá-
val - 1958-as áron - 20 millió forintot akarnak megtakarítani.
Számos intézkedést vezetnek be a termelés színvonalának növelé-
sére és tömegmozgalmá kívánják szélesíteni a szocialista mün-
kabrigád címert már elkezdődött versenyt. A vezetés színvonalá-
nak javítására műszaki továbbképző tanfolyamokat szerveznek.
/folyt.köv./

40. MTI BELFÖLDI HIREK
B kiadás 1959. március 10. 18. óra 15. perc

/A diósgyőri...folyt./

Az acélmű dolgozóinak elhatározását hétfőn bejelentették a gyár gazdasági és műszaki vezetőinek konferenciáján, majd kedden eljuttatták a többi üzemhez is. Az acélmű kolléktívájának versenyfelhívását, amely a gyár dolgozóinak széleskörű érdeklődésével és tetszésével találkozott, összejöveteleken, munkásgyűléseken tárgyalják meg. Ugy számítják, hogy a szocialista munkaverseny felelevenítésével a dolgozók kezdeményező készségének kibontakoztatásával és az intézkedésekkel a termelékenység az idén mintegy 5, a termés mennyiségét pedig körülbelül nyolc százalékkal növelhetik a Lenin Kohászati Művekben. /MTI/

/más

A tavaszi munkák előkészítéséről tárgyalt a Földművelésügyi Minisztérium kollégiuma

1959. március 10.

A Földművelésügyi Minisztérium kollégiuma kedden tárgyalta meg a Tolna megyei tanács mezőgazdasági osztályának jelentését, hogyan készültek fel a tavaszi munkákra. Az őszi vetések - a késői vetések kivételével - az egész megyében jól teleltek, a megye jól felkészült a tavaszi munkákra. A tavaszi talajmunkákat meggyeszerzte megkezdtek a termelőszövetkezetek és az egyéni termelők is. Elmaradás tapasztalható az egyéni termelőknél az őszi mélyszántás simitőzésánál az őszi kenyérgabona-vetések hengerezésénél és fejtrágyázásánál. Ez fontos agrotechnikai munkákat gyorsítani kell.

Egyes járásokban befejezték a borsó vetését, a zao és az árpa vetésével is jól haladnak. Silókukoricát előreláthatólag a tervezettnél nagyobb területen termelnek a megyében. Általános tapasztalat, hogy silókukorica négyzetes vetésmódját a termelőszövetkezetek szívesen alkalmazzák. A gépállomások felkészülése befejezés előtt áll. A gépi munka szerződéses túlnyomó részét megkötötték, a gépeket kivontatták a szövetkezetekbe és munkába állították.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK
B.41. kiadás 1959. március 10. 18. óra 15. perc

/A tavaszi munkák...folyt./

A Tolna megye tavaszi felkészüléséből és az eddig végzett munkák tapasztalataiból kiindulva a kollégium megállapította, hogy az irányító szerveknek és a mezőgazdasági területén dolgozó szakembereknek az idén különös gondot kell ügyelniük az ország egész területén a kenyérgabona vetések fejtrágyázására, a szemes- és a silókukorica vetés előirányzatainak teljesítésére, a hibridkukorica vetőmag minél szélesebb körű alkalmazására. Hangsúlyozza: az állatállomány takarmánybázisának megteremtése érdekében a termelőszövetkezetek annyi silókukoricát termeljenek, hogy számosállatonként legalább 10 köbméter silót készíthessenek. A gépállomások nyújtsanak maximális segítséget a termelőszövetkezeteknek a tavaszi mezőgazdasági munkákhoz, gépi kapacitásukat teljes egészében használják ki és ahol szükséges, szervezzék meg a gépi munkáknál a két műszakot. Most az a legfontosabb, hogy mindenütt használják ki a korai tavaszodást, a kedvező időt, a tavaszi talajmunkák, vetés és növényápolás végzésére, mert az ideai jó termésnek ez lehet az alapja. /MTI/

Ünnepi tanácsülés, vándorkiállítás Kaposvárott az egykori somogyi direktórium megalakulásának 40. évfordulóján

1959. március 10.

Negyven esztendővel ezelőtt, 1919. március 10-én alakították meg Kaposvárott az 1919-es néphatalom háromtagú somogyi direktóriumát. Az évforduló alkalmából a Somogy megyei és a kaposvári városi tanács kedden ünnepi ülést rendezett a történelmi esemény színhelyén, a megyei tanács dísztermében. Az elnökségben helyetfoglalt Szirmai Jenő, az MSZMP Somogy megyei bizottságának első titkára, Latinka Sándorné, a somogyi direktórium mártirhalált halt vezetőjének özvegye, Egerszegi János, - aki a Tanácsköztársaság idején a város tanácselnöke volt, - Somogyi Pál író, egykori vöröskatonája.

Az ülésen dr. László István, a megyei tanács vb. elnöke ünnepi beszédében megemlékezett az egykori somogyi direktórium megalakulásáról és működéséről, Latinka Sándor és társai munkásságáról. Ezután Szirmai Jenő, a megyei pártbizottság első titkára méltatta a Tanácsköztársaság dicsőséges harcait és utalt arra, hogy a kommunista mártirok példamutatása ma is erőt ad népünknek a szocialista építőmunkában.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 42. kiadás 1959. március 10. 18 óra 35 perc

/Ünnepi tanácsülés....folyt./

Az ünnepi beszédek elhangzása után a megyei tanács főbejáratánál megkoszorúzták Iatinka Sándor és harcostársainak emléktábláját.

Ugyanazok kedden "aposvárott" megnyílt a Tanácsköztársaság Somogy megyei dokumentumaiból rendezett vándorkiállítás, amelyet később más községekben is bemutatnak. /MTI/

Dr. Münnich Ferenc üdvözlő távirata Otto Grotewohlhoz 65. születésnapja alkalmából

1959. március 10.

Otto Grotewohl elvtársnak,

a Német Demokratikus Köztársaság miniszterelnökének
B e r l i n .

Kedves Grotewohl elvtárs! A magyar nép, a Magyar Népköztársaság kormánya és a magam nevében fogadja szívből jövő jókívánságaimat 65. születésnapja alkalmából.

Népünk a német néppel és az egész nemzetközi munkásozttal együtt ma Önt, mint a német munkásozttal fáradhatatlan harcosát ünnepli és nagyra értékeli a szocializmus építéséért, Németország újra egyesítéséért és az európai béke megszilárdításáért vívott harcban kifejtett állandó munkásságát.

Valamennyi magyar dolgozó érzéseit fejezem ki, amikor teljes szívemből kívánom Önnek, hogy még sok éven át erőben és egészségben munkálkodjék az egész német nép javára és boldogulására.

Dr. Münnich Ferenc,

a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány
elnöke. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 42. kiadás 1959. március 10. 18 óra 35 perc

Hideghullám söpört végig Európán - Kelet-Európában havazik, az éjszakai fagyok tovább tartanak

1959. március 10.

A március elején beköszöntött rendkívüli enyhe időjárás már-már kipattintotta a tavaszi rügyeket, sőt egyes helyeken, például a Mezők oldalán virágba borultak a mandulafák. Általában félté volt, hogy a korán jött kikeleten bosszút áll a visszaesapó tél. Szerencsére azonban - mint a Meteorológiai Intézet Központi Előrejelző osztályán hangsúlyozták - mielőtt általánossá vált volna a tavaszi kibontakozás erőteljes hideghullám söpört végig Európán, amely a Kárpátok védőhatása ellenére kedden hazánkban is kieserelte a levegőt. A vasárnap kezdődött lehülés hétfőn folytatódott. Az ország keleti megyéiben záporok voltak. Noha a nappali hőmérséklet még 12-17 fokig emelkedett, kedde virradó éjszaka az ország nagyrészen fagypontra alá szállt a hőmérő higánya. Kedden a nappali hőmérséklet is csupán 5-6 fokig emelkedett. A szakemberek szerint a most bekövetkezett lehülés az utolsó pillanatban esetleg súlyos károktól mentette meg a mezőgazdaságot.

A legutóbbi jelentések arról adnak számot, hogy kedde virradóra számos észak-és középeurópai országban mínusz 5-7 fokos fagyokat mértek, s a nappali hőmérséklet is csak a néhány nap előtti éjszakai szintjéig emelkedett. A hideghullám egészen Isztambulig hatolt le. Dél-Európában szerte hűvös, szeles az idő. Kedden Kelet-Európa nagy területein havazott, a földközi tenger nyugati medencéjében és a Brit-szigeteken esőzés kezdődött.

A jelek szerint a következő napokban a Dunántúlon 1-5, a keleti országrészekeken pedig 5-6 fokos éjjeli fagyokra kell számítani, a nappali felmelegedés azonban lassan fokozódik. /MTI/

B 44. kiadás 1959. március 10. 10 óra perc

Megérkezett a Szovjet-Magyar Baráti Társaság küldöttsége

1959. március 10.

Kedden délután Budapestre érkezett a Szovjet Magyar Baráti Társaság hattagú küldöttsége. A küldöttség vezetője L. Sz. Szoboljev író, az ÖSSZSZK Írószövetsége vezetőjének elnöke, a Szovjet-Magyar Baráti Társaság elnökhelyettese, tagjai: I. T. Ogorodnyikov professzor, a moszkvai állami Lenin Pedagógiai Intézet tanszékvezetője, az ÖSSZSZK Neveléstudományi Akadémiájának levelező tagja, a pedagógiai tudományok doktora, G. N. Booskarjov, a moszkvai Zsdanov kertületi pártbizottság első titkára, a Szovjet-Magyar Baráti Társaság elnökségének tagja, B. Sz. Nyikiforov, az ÖSSZSZK Jogtudományi Intézet büntetőjogi osztályának vezetője, a jogtudományok doktora, J. F. Boriszova, az ÖSSZSZK érdemes művésze, a Vahtangov Színház művésznője, P. I. Pronyin, a baráti társaságok és a kulturális kapcsolatok intézetei szövetségének osztályvezetője.

A küldöttséget Vadász Elemér, az MSZBP elnöke, Szakasits Árpád, a MUOSZ elnöke, az MSZBP elnökségének tagja, Demeter Sándor, az MSZBP titkára, dr. Névai László egyetemi tanár, az MSZBP jogi szakosztályának elnöke, Szigeti József, művelődésügyi miniszter helyettese, Dénes Leó, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének alelnöke, Róvész Miklós, a filmfőigazgatóság vezetője, Nagy Sándor, a Pedagógiai Tudományok Intézet igazgatója, Szarka József, a pedagógiai tudományok kandidátusa, Ladányi Ferenc Kossuth-díjas érdemes művész, Bánki Zsuzsa Jászai-díjas színművész, Timár István, az Igazságügyminisztérium főosztályvezetője, dr. Benedek Jenő, a Jogászszövetség főtitkára, Trenosényi-Waldapfel Imre akadémikus, Barabás Tibor, Gergely Sándor, Nagy Sándor, Rideg Sándor Kossuth-díjas és a kulturális élet több más képviselője fogadta. Ott volt a fogadtatáson a budapesti szovjet nagykövetség képviselőjében J. N. Csernyakov nagykövetségi tanácsos és B. V. Gorbacsev nagykövetségi titkár.

Írók

L. Sz. Szoboljev, a küldöttség vezetője, a megérkezéskor a következőket mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

A Szovjet-Magyar Baráti Társaság küldötteiként örömmel jöttünk ebbe a gyönyörű városba, amelyet hazánkban oly sokan ismerünk és szeretünk. Ezért jöttünk, hogy tovább mélyítsük népeink barátságát, amelynek már nagy hagyományai vannak, s amely egyre jobban erősödik.

/folyt.köv./

B 45. kiadás 1959. március 10. 11 óra perc

/Megérkezett a ...folyt

- Tizenkét napot töltünk Magyarországon. Budapest lakosainak és a magyar népnek az egész delegáció nevében szép és boldog tavaszi napokat kívánok. /MTI/

-.-

Mind szélesebb méreteket ölt a tiltakozási hullám Manolisz Glezosz fogvatartása miatt

1959. március 10.

Hazánkban és a külföldi államokban napról-napra tovább erősödik a görög nép hőse, Manolisz Glezosz bebörtönzése miatt indult tiltakozó mozgalom.

A pécsi vasutállomás dolgozói mély felháborodással irnak levelükben arról, hogy a Karamanlisz-kormány már két hónap óta fogságban tartja a fasizmus ellen vívott harc egyik kiemelkedő görög képviselőjét. A pécsi vasutasok a szabadságszerető emberiség nevében követelik Manolisz Glezosz szabadonbocsátását és azt, hogy a görög kormány szüntesse be a koholt rágalomokra épülő vádaskodást. Hasonló véleményüknek adtak hangot más pécsi üzemek békeharcosai is. A tatabányai sikvölgyi akna bányászai a Külügyminisztériumhoz továbbítás céljából küldtek tiltakozó táviratot.

Veszprém megye ipari és mezőgazdasági üzemeiben, intézményeiben szinte mindennap több helyen tartanak röpgyűléseket, amelyeken a dolgozók tiltakoznak az Akropolisz hőseinek fogvatartása ellen.

"Adják vissza azt a Manolisz Glezoszt a görög népnek, aki fiatal éveitől kezdve népnek szabadságáért és függetlenségéért küzd" - hangzik az Ithászi Állami Gazdaság dolgozóinak távirata.

A XXI. kerületi tanács dolgozói táviratukban így irnak: "Mély felháborodással értesültünk arról, hogy a görög osztálybíróság Manolisz Glezosz életére tör." Sorra érkeznek a tiltakozó táviratok és levelek, számos budapesti és vidéki üzemből, gyárból, intézményből.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK
B 46 kiadás 1959. március 10. 19 óra 05 perc

/Mind szélesebb méreteket...folyt./

A külföldi államokban szakszervezetek, tudósok, vallási vezetők és különféle pártállású politikai személyiségek ~~száma~~ az antifasiszta hős szabadonbocsátását és a görögországi hazafiak üldözésének beszüntetését kérik. A délausztráliai vasúti szakszervezet tiltakozó táviratában indítványozta Evans munkáspárti vezetők, hasson oda, hogy a munkáspárt lépjen közbe Glezosz ügyében. Négymillió szovjet pedagógus nevében szakszervezetük elnöke rádióbeszédben követelte Glezosz szabadonbocsátását és a görög demokraták, hazafiak elleni hajszamegszüntetését.

Számos tiltakozó gyűlés volt már a Német Demokratikus Köztársaságban is. Julius Fucik, Csehszlovákia nemzeti hőseinek felesége a prágai rádióban követelte Glezosz szabadonbocsátását, akita fasizmus elleni harc szimbólumának nevezett. A Csehszlovák Köztársaságban egyébként értelmiségekből, művészekből és szakszervezeti vezetőkől megalakult a Manolisz Glezosz kiszabadításáért küzdő bizottság. Tagjai felhívást adtak ki mindazok nevében, akik Glezoszhoz hasonlóan hazájuk szabadságáért áldozták fel életüket. "Igazságot és törvényességet a görög nép hőseinek! Szabadságot Glezosznak!" - írják a felhívásban.

Görögországban a letartóztatások és deportálások ellenére is ugyancsak terjed a Glezosz kiszabadítására indult tömegmozgalom. /MTI/

Dobi István távirata Dánia királyához.

1959. március 10.

Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke a dán nemzeti ünnep alkalmából, üdvözlő táviratot küldött Dánia királyának. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B. 47 kiadás 1959. március 10. 19 óra 15 perc

Kiosztották a gépipar tudományos nagydíjait - A Gépipari Tudományos Egyesület ünnepi választmányi ülése.
1959. március 10.

Kedden délután a Magyar Tudományos Akadémia dísztermében Bánki Donát, a nagy magyar mérnök-tudós születésének 100. évfordulója alkalmából, valamint a Gépipari Tudományos Egyesület fennállásának tizedik évfordulója alkalmából ünnepi országos választmányi ülést rendeztek. Az ülésen résztvett Bakonyi Sebestyén Endre, a kohó- és gépipari miniszter első helyettese, a magyar gépipar élénjáró tudományos munkatársai, gyárak és üzemek képviselői.

Dr. Varga József egyetemi tanár, a Gépipari Tudományos Egyesület elnökeinek megnyitóját követően Gál Ödön, az egyesület főtitkára mondotta el beszámolóját az egyesület eddigi munkájáról és terveiről.

Beszámolójában többek között rámutatott, hogy az egyesület az elmúlt évben 413 rendezvényt tartott műszaki tudományok megismertetése, továbbfejlesztése céljából, amelyeken 45.930 műszaki és gazdasági értelmiségi vett részt. A rendezvényeken több mint 400 belföldi és 117 külföldi szakember adott elő.

Az első ízben megrendezett nemzetközi kongresszusok - hangsúlyozta - belföldi és külföldi szakvélemények szerint nagy sikert arattak. A továbbiakban ismertette a Gépipari Tudományos Egyesület idei terveit. Így többek között március 20-21-én Budapesten kétnapos konferenciát rendeznek, amelyen a szakemberek megvitatják a műanyagok felhasználásának lehetőségeit a gépiparban. Ősszel ugyancsak Budapesten nemzetközi üzemszervező kongresszus lesz, amely egy hétig tart. Október 10-től 17-ig Magyarországon először rendeznek nemzetközi gépipari, műszaki és tudományos film-fesztivált, amelyen mintegy 400 szakfilmet vetítenek. Novemberben a gépipar automatizálásával kapcsolatosan konferencia lesz Budapesten. Ezenkívül a nagyobb vidéki városokban a gépipar különböző területeiről ankétokat és konferenciákat rendeznek.

Beszámolója további részében hangsúlyozta, hogy a tudományos egyesület célja a műszaki szakemberek továbbképzése a szakszervezetek, a minisztériumok és a különböző tudományos egyesületek bevonásával.

/folyt.köv./

1905

48 M T I B E L F Ö L D I H I R E K
B. kiadás 1959. március 10. 19 óra perc

/Kiosztották a gépipar...folyt./

A főtítkári beszámoló után Bakonyi Sebestyén Endre, a kohó-és gépipari miniszter első helyettese hangsúlyozta, hogy az egyesületbe tömörült műszakiak társadalmi munkája megmutatkozik népgazdaságunk életében is. A javaslatok és a felvetett gondolatok termékenyen hatnak a vállalati és a minisztériumi munkára. Megállapította, hogy az egyesületi munka igen hasznos. Rámutatott a párt most megjelent határozatára és felhívta a műszakiak figyelmét a technológiai fegyver erősítésére, amely alapvető követelmény a termékek minőségi javításához. Elmondotta, hogy rövidesen kidolgozzák a technológiai berendezések korszerűsítésének tervét.

Ezután Valkó Endre, a MTESZ főtítkára szólalt fel, majd kiosztották a kiváló munkát végzett műszakiak között a kormánykitüntetések.

Ezután dr. Varga József, az egyesület elnöke átadta a Bánki Donát és a Pattantyus Ábrahám Géza-díjakat. A Bánki Donát-díj aranyfokozatát és az ezzel járó 7.000 forintos jutalmat Halmos László nyugdíjas gépészmérnöknek, az ezüst fokozatot Gál Ödön gépészmérnöknek, a bronzfokozatot Réti Pál, a műszaki tudományok kandidátusának nyújtották át. A Pattantyus Ábrahám Géza-díj aranyfokozatát és az ezzel járó 7.000 forintos jutalmat Greschik Gyula egyetemi tanár, az ezüst fokozatot Juhász Károly Jenő főmérnök, a bronz fokozatot dr. Hornung Andor, a műszaki tudományok doktora kapta. Ezenkívül kiosztották a Gépipar Kiváló Dolgozója-érmeket és több elismerő oklevelet adták át./MTI/

V. Mohammed marokkói király távirata Dobi Istvánhoz
1959. március 10.

V. Mohammed, Marokkó királya táviratban mondott köszönetet Dobi Istvánnak, az Elnöki Tanács elnökének Marokkó függetlensége kikiáltásának évfordulója alkalmából küldött üdvözlétéért./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 49. kiadás 1959. március 10. 20 óra perc

1919-es veteránok baráti találkozója a Központi Tiszti Házban

1959. március 10.

A Tanácsköztársaság kikiáltásának közelgő 40. évfordulója alkalmából kedden este a Néphadsereg Központi Tiszti Házában baráti találkozóra jöttek össze a munkásmozgalom idős harcosai, 1919-es vörös katonák, a Tanácsköztársaság tisztviselői közül többen. Ott ült a vendégek sorában például Stein Ferenc, Korvin Ottó egykori helyettese, Waldmann Andor, Szamuelyi Tibor volt segédtisztje, a losonci direktórium egykori vezetője. Jelen volt a baráti összejövetelen Révész Géza vezérezeres, honvédelmi miniszter, Uszta Gyula altábornagy, a honvédelmi miniszter első helyettese, s Néphadseregünk több más képviselője.

A találkozó résztvevőit a Központi Tiszti Ház parancsnoksága nevében Borsos János alezredes üdvözlölte, a Május 1 uti általános leányiskola Sziklai Sándor uttorócsapatának tagjai pedig virággal köszöntötték a munkásmozgalom veteránjait. Az idős harcosok ezután felidéztek a Tanácsköztársaság időszakának emlékezetes eseményeit, elmondották hogyan küzdött velük együtt a nép a munkáshatalom megteremtéséért, hogyan állt a magyar proletariátus annakidején a világ első szocialista állama mellé./MTI/

--

Aláírták a magyar-vietnami kulturális egyezmény 1959 évi munkatervét

1959. március 10.

Kedden aláírták a magyar-vietnami kulturális egyezmény 1959 évi munkatervét. Magyar részről Dénes Leó, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének alelnöke, vietnami részről Nguyen Thanh Ha rendkívüli és meghatalmazott nagykövet írta alá a munkatervet. A munkaterv a két ország közötti kulturális és tudományos kapcsolatok további fejlesztésére vonatkozó megállapodásokat tartalmazza./MTI/

--

Kínai-magyar barátsági est Győrött

P 1959. március 10.

A győri Jókai Mór művelődési házban kedden kínai-magyar barátsági estet rendeztek. Az esten Li Guan-ju, a Kínai Népköztársaság budapesti nagykövetsége másodtitkárának nagy érdeklődéssel kísért előadása hangzott el a kínai nép életéről./MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1959. március 10. 40 óra 15 perc

Az Erkel Színházban bemutatták Hacsaturján Gajane című balettjét

1959. március 10.

Az Állami Operaház művészei kedden este az Erkel Színházban mutatták bem Aram Hacsaturjának, a világhírű szovjet zeneszerzőnek Gajane című négyfelvonásos balettjét. A balett betanítását N.A. Anyiszimova, az OSZSZSZK érdemes művésze, a táncjáték koreográfusa és rendezője irányította. A bemutatón megjelent dr. Münnich Ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, Biszku Béla, Fehér Lajos, Fock Jenő, Fiss Fároly, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, a Minisztartanács több tagja, s a magyar társadalmi és kulturális élet számos más kiváló képviselője.

Ott volt J.I. Gromov, a Szovjetunió magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete.

A közönség nagy elismeréssel fogadta Hacsaturján művét és sok tapssal jutalmazta a művészek alakítását. Az előadás befejeztével díjkoszorút adtak át N.A. Anyiszimovának, a kiváló művésznek. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1959. március 10. 21 óra 10 perc

Bontakozzék ki nemes verseny a termelőségvetkezetek között - Dobi István látogatása Naszályon

1959. március 10.

Nagy szeretettel várták kedden a Pomárom megyei Naszály termelőségvetkezeti közösségben Dobi Istvánt, az Elnöki Tanács elnökét. Sok jóbarátja, régi harcostársa él itt még a felszabadulás előtti évekből. Nemcsak a falu három termelőségvetkezete tagjai, hanem a község apraja-nagyja ott volt a gyűlésen, sőt a szomszédos községekből is sokan eljöttek, az almásfüzitői timfőlglyár dolgozói, akik közül többen a községben laknak. Részt vettek az ünnepségen a megyei párt- és állami vezetők.

Laci Ferenc, a községi tanács elnöke nyitotta meg a gyűlést, majd Dobi István emelkedett szólásra. A dolgozó parasztság előtt álló feladatokról beszélt.

- Hazánk mezőgazdaságában bőven van rejtett tartalék - mondotta többek között - s ha ezeket jól, okosan hasznosítjuk, nagymértékben emelhetjük termelési színvonalunkat. Ez elsősorban magának a dolgozó parasztságnak érdeke. A termelőségvetkezetek tagjai - régiak és újak egyaránt - olyan termést takarítanak be, olyan jövedelemre tesznek szert, amit maguknak megteremtene. A párt gondoskodása mindig figyelemmel lesz rájuk, s az államvezetés nem hagyja magukra a termelőségvetkezeteket, különösképpen a kezdeti nehézségeken igyekszik átsegíteni az újonnan alakult közös gazdaságokat. Minden termelőségvetkezeti tagnak azonban saját érdeke, hogy szorgalmas munkával biztosítsa a termelés folytonosságát, a jó termést, a gazdag jövedelmet.

- Nagyon fontos, hogy most, amikor az időjárás erre már kedvező, az újonnan alakult termelőségvetkezetek tagjai szervezeten vegyenek részt a munkában, legyenek kint időben a földeken, akár az árpa, a kukorica, a burgonya, vagy egyéb termény elvetéséről van szó. Az időben végzett munka gyümölcsét elsősorban ők fogják élvezni, de jó érzés lesz számukra az is, ha többet adhatnak a népgazdaságnak. Bontakozzék ki nemes verseny a termelőségvetkezetek között, ki tud többet és jobbat termelni, melyik szövetkezet tud előbb tagjai számára minél boldogabb, emelkedetebb, kulturáltabb életet biztosítani, - mondotta Dobi István nagy érdeklődéssel kísért beszédében. /MTI/

--

10⁵⁰

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás 1959. március 10. 21 óra - perc

Darvas József előadása a béke világmozgalom erejéről

1959. március 10.

A Hazafias Népfront IV. kerületi békebizottsága kedden este béke nagygyűlést rendezett az Állami Biztosító művelődési termében. A nagyszűlésen Darvas József, az Országos Béketanács elnöke a béke világmozgalom tízéves fejlődéséről, eredményeiről és a tizedik évforduló megünneplésével kapcsolatos hazai feladatokról beszélt.

Hangsúlyozta, hogy a béke világmozgalom ma már az egész világot átölelő, széleskörű mozgalommá vált és terjedését, hitelét nem tudták megakadályozni a háborús körök mesterkedései. Optimizmussal töltheti el a béke híveit a szocialista tábor erejének növekedése, amelyet különösen az SZKP XXI. kongresszusán nyilvánosságra hozott hétéves terv és Kína valóban forradalmi fejlődése dokumentál.

A magyar békemozgalom feladatait a tizedik évforduló megünneplésével kapcsolatban abban foglalta össze, hogy a közvélemény formálásával támogassa kormányunk békepolitikáját.

- Van még tennivaló bőven - mondotta - fel kell világosítani azokat, akik ma még közönyösek a mozgalom iránt, pedig a világ bármely részén történő események közvetlenül érintik az ő és gyermekeik sorsát is. A béke legfőbb biztosítója a szocialista országok töretlen egysége és ereje, amelynek hazánk ereje is része. Ezért minden békeharcosnak tudatában kell lennie annak, hogy amit munkájával országunk erejének gyarapodásáért tesz, egyben a béke ügyét is szolgálja. Ezért nem látványos ünnepekkel, hanem mindennapi fáradhatatlan és felvilágosító munkával ünnepeljék a magyar békeharcosok a világmozgalom tizedik évfordulóját.

A nagy tetszéssel fogadott előadást több hozzászólás követte. /MTI/

-. -

Dr. Ajtai Miklós

1959. március 10.

az Országos Tervhivatal elnökhelyettese Technikai haladás - iparfejlesztés hazánkban címmel március 12-én, csütörtökön este 6 órakor előadást tart a PIT rendezésében. Az előadás helye: VIII. kerület Tudományegyetem, Puskin utca 3. /MTI/

-. -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás 1959. március 10. 22 óra - perc

Időjárásjelentés

1959. március 10.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1959. március 10-én, kedden este 21 órakor:

Éjjeli fagyok

A Kárpát-medencétől északra megelejtőnyomású képződmény teszi az időjárást szárazzá, de hűvössé, délre pedig a Földközi-tenger nyugati felében levő alacsonynyomású képződmény hatására felhős és csapadékos az idő.

Hazánkból estig sehonnan sem jelentettek csapadékot, élénk keleti szél fujt. A hőmérséklet napközben Sopronban csak plusz 4, általában plusz 5-8, az ország déli részén lécszett, Baján és Szegeden pedig plusz 9 fokig emelkedett.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet plusz 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 milliméter, alig változik.

Várható időjárás szerdán estig: csökkenő felhőzet, valószínűleg eső nélkül, élénk keleti szél, éjszaka fagyok, a nappali felmelegedés szerdán kissé erősebb lesz.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1-4 fok között, keleten néhány helyen mínusz 6 fok közelében.

Legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: plusz 6-9 fok között.

Távolabbi kilátások: az éjjeli fagy tovább tart, a nappali felmelegedés lassan erősödik. /MTI/

-. -

MTI BELFÖLDI HIREK
B 54. kiadás 1959. március 10. 10. Óra perc

Szovjet zeneművészek az Újságíróklubban

1959. március 10.

A hazánkban tartózkodó szovjet vendégművészek közül Jelizaveta Csavdar operaénekesnő, Marina Jasvili hegedűművésznő, Dmitrij Paperno zongoraművész és Mihail Bank zongoraművész kedden este baráti beszélgetésrelátogatott el az Újságíróklubba. A találkozáson jelen volt V. A. Krjucskov, a szovjet nagykövetség titkára is. A szovjet művészeket dr. Péterfi István, az Újságíróklub elnöke üdvözlölte. A vendégek hangversenyt adtak, majd hosszabb ideig elbeszélgettek a megjelent újságírókkal. /MTI/

- Vége -

MUNKASZÁM:

A / 77

FELVÉTEL:

630

Készítette: **HORVÁTHNÉ**